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Herriot pártja megbukott 
a községi választásokon

Herriot lemond Lyon polgármesterségéről
Parisból jelentik: Vasárnap lezajlottak Francia- 

országban a községi választások és csak egyes kerü
letekben tolódtak el lényegesebben a pártok arányai. 
Így Lyonban., ahol 27 szocialistát választottak meg. 
a radikális szocialista párt csak 23 mandátumot ka

pott, a szabadelvűek pedig hetet, Herriot ennek kö
vetkeztében bejelentette, hogy lemond a poigármes- 
tteri állásról.

Páris város uj városi tanácsának összetétele a 
.'következő: 4 konzervatív, 18 köztársasági, 22 balol
dali köztársasági, 5 független radikális, ó radikális 
szocialista. 11 szocialista. 9 kommunista.

A választások eredménye a következő: 771 ke
rületi székhelyen és az ötezer lakoson felüli váro
sokban — Seine megyét és Algírt nem számiba — 
12S3 községi tanács már az első választáson végig 
(megalakult. Vasárnap összesen 491 községben tartot

Száműzték a geológiát egy amerikai egyetemről
A diákok záptojással és kövekkel dobálták meg 

az egyetemi tanácsot
Newyorkból jelentik: A Newyork Herald-nsls jelen

eik a Manitoba-állambeli Les Moinesből:
Az egyetemi diákok zavargásokat rendeztek és 

tüntettek az igazgatótanács ellen,
Jnert az egyetem vezetői, akik orthodox baptisták, 

levették a tanrendről a geo'égfát azon a cí
men, hogy ellenkezik a biblia tanításával.

Az egyetem alapítványi igazgatósága az észak
amerikai baptista bibliai szövetség vezetése alatt álló 
•egyetem egész tanári testületét elbccsátotta, hogy

az intézetet megtisztítsák az e\olució tanai-

Szemző Gyulát kiadták Ausztriának
Á volt bajai főispánt csendőrfedezettel szállították Becsbe

Pozsonjból jelentik: A kiadatási határozat jogerőre 
emelkedése folytán

Szemző Gyula kiadatása hétfőn reggel meg
történt.

Vasárnap este jelentkezett a pozsonyi ügyészségen a 
tnarcheggi határállomás egyik csendére, aki azzal az 
Utasítással jött Pozsonyba, hogy Szemző Gyulát Mar- 
Jeheggre kísérje. Hétfőn reggel 6 óra 45 perckor a csend
kor kik'sérte Szemzőt a pályaudvarra és Machcggre 
utazott vele.

O rk á n  és jégeső pusztított 
vasárn ap  O szijek en

Egy t iz e n h a té v e s  d iá k o t a g y o n ü tö tt  e g y  ö s sz e o m lo tt  h á z
Oszijekröl j’elentik: Borzalmas vihar pusztított 

Vasárnap délután Oszijeken és környékén.
Az ítéletidőnek egy halottja is vau és a vihart 
kísérő Jégeső a termésben okozott rendkívül

nagy kárt.
, A vihar vasárnap délután fél ötkor kezdődött, még 
tédjg clyan óriási esővel, hogy a felhők és a lezuhanó 
jviztömeg egészen elsötétítették az eget és

délután öt órakor éjszakai sötétség volt az 
L uccán,
*A hatalmas eső több mint egy órág tartott és közben 

ffcárom ízben öt-öt percre jégeső szakította meg. Ekkor
diónagyságu jegek estek és a jégeső Őszie
ken és környékén teljesen elpusztította a gyű
rnek; termést és a vetésekben is nagy kart

okozott.

tak pótválasztást. Eddig 449 községből érkeztek be az 
eredmények, amelyeket az első választás eredményé
vel összegezve a megválasztott községi tanácsok a 
következő erőviszonyokat mutatják: konzervatív és 
demokrata köztársasági szövetség 123, baloldali köz- 
társasági 129, radikális köztársasági 33, szocialista 
radikális 38, szocialista köztársasági 27, szocialista 
154, kommunista szocialista 4, kommunista 26, kétsé
ges 6.

Az eltolódás tehát a következő; A baloldali köz- 
társaságiak 17. a radikális köztársaságiak 3, a kom
munista szocialisták 4, a kommunisták 5 nyereséget, 
ezzel szemben a konzervatívok 3, a demokrata köz- 
társasági szövetségiek 13, a szocialista radikálisok 8, 
a szocialista köztársaságiak 2, a szocialisták pedig 
27 veszteséget könyvelhetnek el. A választások inci
dens nélkül folytak le.

nak összes követőitől.
Az elbocsátott tanárok feiebbeztek a határozat ellen. 

Mikor enek hire futott,
a diákok kővel és záptolár kkal dobálták meg
az nlao'iványl igazgatósé'- tanácskozó helyi

séget és elkergettek a tanácstagokat.
Az egyetemet bizonytalan időre bezárták és az épüle
tet rendőrség őrzi. A harc hátterében az amerikai fun
damentalista vallási irány áii, amely néhány év előtt 
igen nagy szerepet játszott az úgynevezett majom-
perben.

Marchegg határállomáson a csehszlovák csend
őrök átadták Szemző Gyulát az osztrák csend

őröknek,
akik még délelőtt tovább utaztak vele Becsbe.

A volt fö'si'jnt Eőssben azonnal a Landes-
gericht fogházába szállították.

Szemző Gyula egykedvűen fogadta a csehszlovák
igazságügyminisztér döntését. Szemző Gyula bécsi vé
dőügyvédé dr. Sieger udvari tanácsos, a híres osztrák 
védőügyvéd lesz.

■■  .......un« — — b i  !

Közben az eső egész árvízzel borította el Oszijek uc- 
cáit. A levezető csatornák ugyanis nem tudták befo
gadni a hatalmas vízmennyiséget és

az uccákon mintegy fél méter magasan állott 
a víz.

A mintavásár területén a felgyülemlett víztömeg nagy 
károkat okozott s a víz a kiállított gépeket kerékagyig 
lepte ei.

A vihar folyamán orkánszerü szél pusztított, 
amelynek egy halálos áldozata is van.

Springer Lászlót, Springer Józsefnek a Platzeri- 
ano-féie téglagyár tisztviselőjének fiát a vihar a tégla
gyár telepén érte. A tizenhatéves diák az eső elől egv 
tégiaszáritó helyiségbe menekült, azonban

a széf letépte a hcfyfs'g fotelét, felemelte, majd 
újra rádobta az épületié, amely a tető súlya

als* *t összedőlt és mago alá temette a szeren
csétlen fiút. A romok alól már csak a diák holt

testét tudták kihúzni.
A szerencsétlenül járt diák holttestét hétfőn délután' 
temették nagy részvét me'lett.

A vasárnapi vihar Oszijek környékén az összes 
telefon és táviró vonalakat megrongálta és

Oszl’c.k vasárnap délutántól hétfő reggelig tel
jesen el vei* zárva a külvilágtól, 

hétfőn azután a telefon és a távíró összeköttetést hely
reállították.

A pusztító v'har és jégeső egész Baranyában nagy 
károkat okozott

Szenzációs fordulat várható a 
gyilkos bécsi gimnazista bün- 

pörében
Bécsböl jelentik: A bécsi lapok értesülése szerint 

az Artmanr.-pörbin rövidesen újabb szenzációk vár
hatók. A pór az elsőfokú ítélettel nem ért véget, mi
után a védő felefcbezést jelentett be az ítélet ellen.

A fiatal gyilkos Artmann Ferdinand az ítélet ki
hirdetése után órákhosszat nem tudott megnyugodni 
és állandóan azt hajtogatta védője előtt, hogy bor
zalmas igazságtalanság történt vele. Közölte védőjé
vel, hogy most már félretesz minden kegyeletet és 
nem lesz tekintettel semmire, hanem uj vallomásában 
el fogja mondani, hogy milyen körülmények között 
játszódott lé szilleinek titokzatos tragédiája. Ebből 
az uj vallomásból a bíróság megállapíthatja majd, 
hogy miiyen igazságtalan volt az elsőfokú ítélet.

Csődbe került a legnagyobb 
beogradi konf'ekciós-cég

A gazdasági válság áldozatéi lett a Ja- 
nosevics Gyura-cég

Beogradhói jelentik: A beogradi kereskedelmi élet
nek ismét szomorú szenzációja van. A legnagyobb női 
és iérii koníekciós üzlet, a Juitvsevies Gyufa cég, 
amelynek a Tudományos Akadémia palotájában van 
nagy és rendkívül elegáns üzlete, bejelentette fizetés- 
képtelnségét a beogradi kereskedelmi bíróságnál és a 
cég tulajdonosai, Janosevics Milos és Janosevics 
Braniszláv átadták az üzlet kulcsait a kereskedelmi 
bíróságnak.

A Janosevics-csaiád bánáti származású és Pan- 
ccevón volt nagy üzlete. Onnan költöztek Beogradba 
és igen nagy saját tökével nyitották meg ottani üzle
tüket, amely a főváros egyik legszebb és legelőkelőbb 
holtja volt. A cégtulajdonosok a csődbejelentésben bu
kásuk okául azt írják, hogy az általános gazdasági 
válság folyamán a drága koníekciós áruk elhelyezése 
rendkívül nehéz volt és az elmúlt télen a nagy köz
lekedési mizériák következtében a helyzet katasztro
fálissá változott, mert Beograd idegenforgalma a mi
nimumra csökkent és Így cég elvesztette a legnagyobb 
vevőkörét. Emellett igen sokban hozzájárul a bukás
hoz, egy másik beogradi üzletnek, a Brat ja  Alkaiay 
cégnek csődje, mert Janosevicsék az Alkalay-testvé- 
rekkel szoros üzleti összeköttetést tartottak, fenn és 
szívességi váltókat írtak aiá nekik, amelyeket aztán az 
Álkalay-féle csőd után Janosevicséknek kellett rciv- 
dezni.

A bejelentés szerint a cég pontos mérlegét nem 
lehet megállapítani, csak hosszabb ideig tartó munká
val. A legutolsó mérleg múlt év február 15-ikén ké
szült és az aktívák akkor 18,041.284 dinárt, a passzí
vák 14,054.402 dinárt tettek ki, a cég tehát négy mil
lióval aktív volt. A mérleg állása azonban azóta ter
mészetesen lényegesen megváltozott. Az utóbbi idő
ben a cég különösen állami tisztviselőknek és íixfize- 
tésü alkalmazottaknak részletfizetésre adott igen sok 
árut és Így ezeknél nagyon sok kinlevösége van. 
amely behajtható ugyan, azonban nem szedhető be 
azonnal, hanem csak a megállapított fizetési terminu
sokkor.

A bíróság csődtömeggondnokká Jelcnies Ráda 
ügyvédet, zárgondnokká Bozsinovics Uros kereske
dőt nevezte ki, a követeléseket junlus 17-lkéig kell 
bejelenti,li és a csődegyezkedési tárgyalás junius 
21-ikén lesz.
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Konokul tagad a malitoraki 
méregkeverő asszony szeretője

Kedden délelőtt hirdetik ki az uj ítéletet Szubu Katica és 
Gilezán Petru bűnügyében

Bocsi.-.- ' őt Jelentik: A beeíkereki törvényszéken 
íiótfön tár ták uiból Szubu Katicának, a férjgyil- 
kossággal vádolt maiitoráki asszonynak és szer .'tájé- 
lak  Glléian Petrunak bűnügyét.

- Szubu Katicát, mint ismereteit, a becskerckt tőr- 
I vényszék férfgyllkossdg miatt még a múlt évben ha
lálra Ítélte. Az asszony az első tárgyalás folyamán 
mindvégig tagadta a terhére rótt szörnyű büncsclek- 
isnényt, a halálos Ítélet meghozatala után azonban 
vallomásra jelentkezett, beismerte a lérlgyilkossdgot 
**!.? azt állította, Imgy a bűntényt szeretőiével Gilezdn 
Pctruval egyetértésben, követte el. A vallomás alapján 

■ez ügyben perulitást rendeltek el és Gilezdn Petrát is 
'■vád áld helyezték.

A hétfői uj tárgyaláson mindkét vádlottat szuro- 
ir.yos I -tömör vezette elő. A biintetőtanáes elnöke fíu-

azonban megtanulta a betűvetést, Gilczan Petru har- 
mlncnyolcéves éa bosszú Időn keresztül közös háztar
tásban élt Szubu Katicával.

Ezután a vádirat felolvasására került sor. Az 
ügyészség Szubu Katicát cgyrcndbcli előre megfontolt 
szándékkal elkövetett emberöléssel, Gilezánt pedig két
rendbeli előre megfontolt szándékú emberöléssel és 
egyreiidbeli hamis tanuzásra való felbu.itás bűntetté
vel vádolja.

A vádirat szerint a vádlottak 1921 november 1-én 
megmérgoztók Szubu Katica férjét, Szubu Jón gaz
dálkodót, aki tiz nappal később meghalt. Az Ügyész-

Amikor Szubut letartóztatták, Gilezán újból hozzá köl
tözött és vele is maradt mindaddig, amig letartóztatták.. 
Az elnök (Gllezánhoz): Miért hagyta el maga Fi- 
lipp Quna Máriát?

— Azért, mert Máriával bérbe laktunk, Szabii Ka
ticának pedig salát háza volt — válaszolta a vádlott.

Elnök (a tanúhoz): Mondotta magának valaha 
Szubu Katica, hogy megmérgezte a férjét?

— Igen — felelte a tanú —- néhány héttel Jón ha
lála után eljött hozzám és a következőket mondotta: 
»Látod, megmérgeztem a tériemet ezért a gazemberért.. 
Pedig most idlom, hogy az százszor lobb volt nála*.

— Kivel élt ebben az Időben Gilezán? — kérdezte 
az elnök.

— Szubu Katicával, de vetem Is viszonyt folyta
tott.

— Miért vallott az első tárgyaláson másképen? 
— kérdezte az elnök a tanútól.

— Mert Gilezán rábeszélt erre.
— Szereti maga Gilezánt?
— Szeretem. Most is csak fi érte. dolgozom és 

mindent, amit keresek, odahordok neki a börtönbe.
ség Gilezánt ezenkívül még egy mérgezéssel is vádol
ja. Eszerint nővérével Drágával, aki jelenleg szökés. Don Juan mind a vérpadig
ben van, 1927 augusztus 2O-ikán met. nérgezte annak _  MiMl t,ti Gilezdn akkor, amikor magával loly. 

Vukovác Sztvan földmivest. A hamis tanuzásra tato(. viszonyl? _  hangzott az újabb kérdés.
Ibniiás b/intettét a ,-nur-f ^ze:int Gí'czú:; olyan <

íérjét,
tiics I-, . törvényszéki elnök, tagjai pedig Markovirs' való le
U'orivoj és Pragullovies Draguljob törvényszéki bírák 
voltak. A vádat dr. Párvdny Andrija államügyész kép
viselte, Szubu Katica védelmét dr. Mrkustcs József 
látta cl, Gilezdn Petru védője pedig dr. Braties Du
sán volt.

A tárgyalás elején az elnök felvette a vádlottak 
személyi adatait. Szubu Katica negyvenötéves, letar

tóztatása előtt nem tudott írni és olvasni, a fogházban

módon követte el, hogy a Szubu-ügy első tárgyalása 
folyamán rábírta másik szeretőjét, Eilipp Guna Má
riát, hogy Szubu Katica ügyében a valóságnak meg 
nem felelő tanúvallomást tegyen.

A vádirat felolvasása után megkezdték a vádlót 
tak kihallgatását. Elsőnek Szubu Katica állt a bíróság 
elé. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert 
az urát Gilezán mérgezte meg.

— Annyit tudok válaszolta a tanú — hogy

Amikor a férj és szerető együtt mulatnak
Gilezanng! — mondotta vallomásában a férj- 

Ííyilkossággal vádolt asszony —- már férjem halála 
előtt egy évvel bizalmas viszonyban voltam. Minden 
íáldojt nap eljött hozzám és találkozásainkról tudomá
sa volt férjemnek is, aki azonban egy cseppet sem ha
ragudott ezért. Egy félévvel az uram halála után Gile- 
pan végképen hozzám költözött, de a félév alatt is 
gyakran meglátogatott. Egyszer történt meg, hogy el- 
■Imgyott és Eilipp Quna Máriával lépett közös háztar
tásra, de ez csak két bélig tartott és ennek az időnek 
e letelte után ismét csak hozzám tért vissza.

— Isaz-e az — kérdezte az elnök — hogy maga 
kijelentette.JáJip Quitu Márta p)Qjt,.hogy férjét, jnaga 
mérgezte még?

. — Nem Igaz. Hát csak nem mondok ilyet a va- 
télytílfsnöinnck? Ezt még akkor sem mondtam vol
na, ha tényleg én inér^zlem volna meg Jont.

— Nagyóm szerette Maga Gflózánt? — kérdezte 
folytatólagosan az elnök.

—- Igen. Nagyon szerettem.
Az elnök ezután ieiszólitotta a vádlottat, hogy 

mesélje cl, hogyan történt a gyilkosság.
— Gilezán egy alkalommal eljött hozzám — kezd

te a férjgyilkossággal vádolt asszony és váratla
nul azzal a kijelentéssel állott elő, hogy Jont el kel
lene tenni iá!) alól. Azt mondotta, ő maid hoz mér
get, nekem csak az lesz a feladatom, hogy azt be
adjam a íérjcmiizk. En visszauíasifotíar» ezt a dol
got, de ő nem hagyta abba és bátorított. Azt mond
ta, nem kell félnem és ennek bizonyítására elmesélte, 
hogy nővérének férjét szintén ilyen módon tették el 
láb alól. Mikor még erre sem voltam hajlandó elfo
gadni a gyilkossági tervet, kijelentette, hogy akkor 
majd ö maga végez Jonha|.

— Pár nappal később — folytatta vallomását 
Szubu Katica — Gilezán egy üvegcsében elhozta a 
mérget.

— Milyen szinü volt? — kérdezte az elnök.
— Kékes, Jón azután egy Ízben együtt páiinká- 

zott Gilczánnnl és késő éjjel részegen jött haza. A’t 
mondta, nagyon rosszul érzi magát, mire én azt hit
tem, hogy Gilezán végrehajtotta tervét és pálinkában 
headta neki a mérget. Jón ez alkalommal jobban lett, 
de később azután még nagyon sokszor járt együtt 
mulatni (iilezánnal és minden ilyen dárldó után rosz- 
szabbul cs rosszabbul érezte magát. Egyszer Gilezán 
elkísérte férjemet az orvoshoz, útközben betértek egy 
kocsmába és bepálinkáztak. Amikor Jón hazajött, na
gyon rosszul érezte magát. Ekkor adta be neki Gile
zán a legnagyobb adagot a méregből.

Az elnök: Miért nem figyelmeztette maga a fér
jét a veszedelemre

— Azért, mert egy pillanatig sem hittem komo
lyan, hogv Gilezán valóban megteszi azt, amivel fe
nyegetőzött.

— Ilyet ne mondjon, hiszen látta, hogy Jon már
beteg.

— Ha tudtam volna, hogy ilyen következménye 
fesz. a dolognak — választa a vádlott asszony, — ak
kor figyelmeztettem volna.

— Megmondta magának Gilezán, hogy honnan 
Vette a mérget?

— Nem. Erről egy szót sem szólt.
— Miért vallott maga csak akkor Gilezán ellen, 

amikor már kimondták a halálos Ítéletet?
Szubu Katica pillanatnyi gondolkodás után Igv 

nyálasznlt:
— G '.zán állandóan járt hozzám ’a börtönbe és

(fönyörgött, hogy ne áruljam el. Ennek ellenében foly
tonosan azt Ígérgette, hogy majd kiszabadít. A halá
los ítélet kimondása után azután megmondtam neki, 
hogy tovább nem hallgathatok és őszinte vallomást 
fogok etmij, Erre ö megfenyegetett, hogy megöl.

»Akarsz a szeretőm lenni?«
Szubu Katica után a másik vádlottat, Gilezán Pét- 

rut hallgatta ki a bíróság.
— Afogéi tette a vádat? — kérdezte tőle az elnök.
— Nem.
— Azzal vádolják, hogy szeretőjének és nővéré

nek lóriét mygmórgezte és másik szeretőiét hamis ta
nuzásra akarta rábírni.

— Nem tudok semmiről semmit — hangzott a 
válasz, '

— Mióla folytatott szerelmi viszonyt Szubu Kid- 
cával? — volt az elnök újabb kérdése.

— Amikor az ura felfogadott pásztornak, min- 
gyárt az első nap, altikor találkoztam vele, megkér
deztem tőle; »Akarsz-e a szerelőm lenni.« Katica rög
tön igennel válaszolt. Ennyiből állt az egész.

— Igaz, hogy maga rá akarta bírni Katicát, hogy 
mérgezze meg az urát?

— Nem igaz.
— Nézze — folytatta a kérdéseket Bunics elnök — 

Katica azt állítja, hogy maga nemcsak az ő férjét, ha
nem a sógorát is méreggel tette el láb alól.

Szerelem a bőt főnben
A vádlott ismételt tagadására elrendelték Szubu 

Katica és Gilezán egymással való szembesítését. A 
szebesités alkalmával mindketten lármásan védték a 
maguk igazát. Parázs veszekedés keletkezett a két 
vádlott között s a szóváltás hevében Gilezán egyszer
re zsebébe nyúlt és egy csomó levelet mutatott fel az 
elnöknek:

— Ezeket mind a Katica irta nekem a fogházból. 
Tessék elolvasni.

-— Hogy csempészhették ki ezeket a leveleket a 
fogházból? — kérdezte az elnök.

— Ivanica Niko'a vizsgálati fogoly közvetítette a 
levelezést köztem és Katica között.

Bunics elnök erre elrendelte, hogy Ivanicát a fog
házból vezessék fel a tárgyalási terembe. Ivanica el
mondta, hogy a fogházban a mosodánál van alkal
mazva és igy alkalma van minden fogollyal érintkezni. 
ezt azonban tagadta, hogy a leveleket ö juttatt volna 
Gilezánhoz. Ivanica elmondotta, hogy egy Ízben meg
kérdezte Szubu Katicát a fogházban, miért vádolja 
állandóan Gilezánt, holott ez azt állítja magáról, hogy 
állatiam Az asszony erre kijelentette neki, hogy tudo
mást szerzett arról, hogy Gilezán a másik szeretőjével 
Eilip Guna Máriával Amerikába akar költözni.

— Ha én itt ülök, ifilön 6 is Itt — mondotfta Ivani
ca szerint Szubu Katica.

Az elnök intézkedésére eközben lefordították a 
Gilezán által előmutatott roipánnyelvii leveleket, ame
lyek azonban mint kiderült, semmi olyasmit nem tar
talmaznak, aminek az üggyel bármiféle összefüggése 
is lenne. Minden írás egy-cgy szenvedélyes hangú 
szerelmes levél.

A saját ház és a lakbér
Ezután Pitlp-Gnna Máriát hallgatták ki tanúként. 

Elmondotta. be«v Gilezán először Szubu Katicával élt 
közös háztartásban, azután vele kezdett viszonyt.

Szubu Kútiedtől gyakran kapott gabonát és ennek az 
árából tartotta fenn magát.

Az ügyész itt közbevetőleg megkérdezte a tanú
tól, vaijon tudja-e miből fizette Gilezán Szubu Katica 
ügyvédjét az első tárgyalás alkalmával.

— Én adtam rá a pénzt — válaszolta általános 
meglepetésre a tanú.

— Igaz ez? — kérdezte az elnök Oiiezántól.
— Igaz. Mária Is adott erre pénzt, de eladtam a 

Katica földiét is és ennek az drdt ts az ügyvéd vitte 
el.

Eilip Guna Mária után Bala Johannát, a meg
gyilkolt Szűk« Jón nővérét hallgatták ki. Elmondot
ta a tanú, hogy boldogult fivérét meglátogatta, ami
kor haldoklott. A halálos ágy felénél ott ült Güezán 
Is, akit fi kikergetett a szobából, mert szégyenletes
nek tartotta, hogy a szerető ott üllőn a féri halálos 
ágyánál.

Szubu Pável, a vádlott Szubu Katica hnszonegy- 
évps fja tette meg ezután tanúvallomását Elmondotta, 
hogy Gilezán állandóan apja mellett tartózkodott, a 
két férfi folyton együtt járt mulatni és látszólag mind
végig igen jó barátságban voltak.

— f.n — mondotta a tanú — összevesztem <n 
anyámmal Gilezán miatt, elhagytam a házat és ami
kor Eilip Guna Máriától először hallottam, hogy 
anyám mérgezte meg apámat, én /clentélfem fel őt a 
csendőrségnél.

Gdjin Györgye börtönőr volt a következő tamv 
Elmondotta, hogy amikor Szubu Katicát halálra ítél
ték, Gilezán aznap meglátogatta az asszonyt a fog
házban. G megbízást kapott az ügyésztől, hogy ne 
szakítsa őket félbe, bármit is beszélnek, de a hallot
takról aztán tegyen jelentést. Szubu Katica ekkor azt 
mondotta Gilezánnak: »Nem tudok hallgatni tovább. 
Mindent be kell vallanom.*

A bíróság ezután még több tanút hallgatott W, 
akiknek lényegtelen vallomása után felolvasták a bes- 
gradi és zagrebi vegytani intézetektől érkezett szak
véleményeket a holttest maradványaiban talált ar
zént illetőleg. A beogradi laboratórium véleménye sze
rint a hulla egyes részeiben nagymennyiségű arzént 
találtak, a zagrebi vegytani intézet azonban, amely
nek cllenőrzésképen szintén megküldték a hullarésze
ket, azt a véleményt adta, hogy a holttestben nem 
volt olyan mennyiségű arzén, amely egy emberélet 
kioltására elegendő lett volna. Erre újból a beogradi 
vegytani laboratóriumhoz fordultak, amely a zagrebi 
véleménnyel szemben is fentartotta eredeti álláspont
ját.

Dr. Kamcnkovics Zorán terjesztette elő ezután 
szakvéleményét. Kijelentette, hogy nézete szerint ugv 
Szubu, mint Vukovác arzénmérgezés következtében 
haltak meg.

Dr. Párvdny Atldrija ügyész vád- és dr. Mrkn- 
sles József, valamint Brátics Dusán ügyvédek védő
beszédei után a bíróság visszavonult és rövid tanács
kozás után úgy döntött, hogy az Ítéletet kedden dél
előtt tiz órakor hirdeti ki.

A 1sJa í SEc^ -ra

bármelyik naptól kezdve 
lehet «Kifizetni a ez elő
fizető réázHtU az összes
könyvkedvezményben
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A  fe lk e lő k  K an to n  előtt á lln a k
K ín a i á g y u n a sz á d o k  a  s e m le g e s  v iz e k e n  k e r e sn e k  

m e n e d é k e t
Hongkongból jelentik: A felkelő Kwangsi-csapa- 

tok újból fenyegetik Kantont. A kantoni hadsereg he
ves ellentállása ellenére a felkelő tábornokok hadse
rege három irányból nyomult a város ellen és

az előcsapatok alig néhány kilométerre állnak 
Kantontól északra.

A kinai ágvunaszádok nagyrésze átpártolt a Kvang-

idcgennegyedben óriási izgalmat okozott. Egy repülő- 
gépbomba közvetlenül az egyik angol hadihajó mel
lett robbant fel.

Az európai konzulok felszólították az ágyú- 
naszádok parancsnokát, hogy bagyla el a 

semleges vizeket.
Az ágyunaszádok parancsnoka nem teljesítette a kl-

r "

Kanton városa, amelyért most uj harc folyik

változásokat Is. amelyek a legutóbbi revízió óta az 
egyes vidékek általános gazdasági körülményeiben be
állottak. így különösen Horvátországban egyes járá
sok gazdasági viszonyai az uj államhatárok következ
tében erősen módosultak. Azok a járások, amelyek a»* 
előtt Budapest vagy Fiume felé gravitáltak termékeik
kel, elvesztették legjobb piacukat, a közlekedési viszo
nyok változása pedig más járásokban is különböző 
befolyással járt az általános gazdasági helyzetre.

Mintajárások
Az uj kataszteri jövedelmek megállapítása ajkal

mával magának a törvénynek utasításai szerint ngv-, 
nevezett mintabecslési Járásokat választottak ki és a 
többi járásokat összehasonlítás utján a mintajárások
nak megfelelő csoportokba osztották be. Horvát-Szla- 
vonországban tíz ilyen csoportot állapítottak meg, a 
Vajdaságban hármat, Szlovéniába négyet, Dalmáciá
ban hármat és mindegyik csoport számára más és mást 
lett a hányados. A csoportba való felosztást a zagrebí' 
reambulációs bizottság agronomusai végezték, akik 
valamennyien nagy gyakorlatú, kiváló szakemberek. A 
kataszteri vezérigazgatóság azután részletesen mindem; 
egyes községre nézve elvégezte a kataszteri tiszta jö-' 
vedelem megállapítását, ezt közölték az egyes közsé
gekkel, amelyek tizenöt napon belül a megállapítások, 
ellen panasszal éihe.Lek. ilyen panaszok igen nagy 
számmal érkeztek az ország minden részéből, de külö
nösen Szlovéniából, ahol csaknem minden egyes bir
tokos panasszal élt, úgy hogy szinte az volt a lát
szat, hogy egy megszervezett akcióról van szó. Az 
Állandó Bizottság mindezeket a panaszokat meg is 
vizsgálta, a legnagyobb részükről azonban meg lehe
tett állapítani, hogy meg nem értésből fakadtak és ma
guk a panasztevők is megelégedtek a kapott felvildgo-< 
sitdsokkal.

Kataszteri érték helyett kataszteri 
jövedelem

sí-csapatokhoz, amire a kantoniak repülőgépei üldöző
be vették a hadihajókat Az ágyunaszádok a külföldi 
hadihajók közvetlen közelében vetettek horgonyt, mert 
itt biztonságban gondolták magukat. A kormány re
pülőgépei mindazonáltal folytatták a harcot, ami

Kí

vánságot. A felkelő Kwangsi-tábornokok a Kuomin
tang balszárnyához tartoznak, amelynek Csankajsek 
— mint ismeretes — hadat üzent. Nanking és Kwang- 
si nyíltan márciusban szakítottak, amikor Csankajsek

az i kiadta a parancsot Llcsalszum tábornok kivégzésére.

„Igazságos és állandó alapot nyújt 
a földadókivetésre az uj kataszter“

Az ország földadójának nagyobb felét ezentúl is a Vajdaság 
fogja fizetni — Negyvenkét vagont tesznek ki a szerbiai 

kataszteri felmérés aktái

Nedeljkovics kataszteri vezérigazgató nyilatkozata
Beogradból jelentik: Az egyenes adókról szóló I Ilyen kultúra alatt állottak és milyenek a vidék álta- 

törvény, amely egységesítette az adótörvényeket, a | gos gazdasági körülményei.
földadót az egész országban a kataszteri tiszta jöve
delem alapjára helyezte. A törvény életbeléptetése 
folytán tehát most az egész országban mindenütt meg 
kelt állapítani a kataszteri tiszta jövedelmet. Az or
szág sok vidékén eddig egj'áitalában nem volt katasz
ter és a tóldadó kivetése egész primitiv alapon folyt. 
Épen ezért szükséges volt még ez év folyamán min
denütt végrehajtani a földbirtokok felmérését és a föld 
évi jövedelmének pontos felbecsülését. Ez az óriási 
nagy munka a pénzügyminisztérium kataszteri vezér
igazgatóságának vezetése alatt most folyik. Hogy 
ennek a nagyjelentőségű munkának a vezetésével és 
módjaival megismerkedjünk, Nedeljkovics Sztanoje 
egyetemi tanárhoz, a kataszter vezérigazgatójához 
fordultunk, aki rendkívül szívélyes módon állott ren
delkezésünkre és két órás beszélgetés során részlete
sen kifejtette azokat az elveket, amelyek alapján ezt 
a nagy munkát vezetik. A beszélgetés alapján a ka
taszteri tiszta jövedelemnek az ország különböző ré
szeiben való megállapításáról a következő képet 
nyertük.

Az eddigi állapotokat tekintve, a kataszter terén 
három különböző területet kell az országban megkü
lönböztetni. Az első csoportba azok a vidékek tartoz
nak, ahol eddig is volt kataszter és pedig a megálla
pított kataszteri tiszta jövedelem alapján. Ezek: a 
1 aláaság, Horvál-Szlavonorszdg, Szlovénia és Dal
mácia.

A másQdik csoportba tartozik Bosznia és Her
cegovina, ahol van ugyan kataszter, ez azonban nem 
áll a kataszteri tiszta jövedelem alapján, hanem a föld 
kataszteri értéke alapján, viszont az erdőbirtokoknak 
itt is meg volt állapítva a kataszteri tiszta jövedelme.

A harmadik csoportot Szerbia, Délszerbia és Mon
tenegró alkotják, ahol eddig semmiféle kataszter sem 
volt Szerbiában, amelvnek adótörvényeit kiterjesztet
ték Délszerbiára és Montenegróra is, egész különös 
földadórendszer volt. A földek öt adóosztályba voltak 
sorozva, az első osztályba tartoztak a városi kertek 
és gyümölcsösök, a többi négybe pedig a többi földek 

szériát, de tekintet nélkül arra, hogy mi-

Különböző adórendszerek helyett 
egységes alap

Mindezeket a különböző adórendszereket ugyan
arra az alapra kellett hozni. A törvény erre a ka
taszteri tiszta Jövedelmei választotta, minthogy ez 
a rendszer nyújtja a legigazságosabb alapot az adó
kivetésre és, mert ez a rendszer épen a legkulturál
tabb országrészekben a gyakorlatban már eddig is 
bevált. Speciálisan azért is döntöttek emellett a rend
szer mellett, mert Horvát-Szlavonországban 1909 és 
1912 között végrehajtották a kataszteri osztályozás 
revízióját és ezalkalommai kiküszöbölték mindazokat 
az igazságtalanságokat, amelyek különösen a nagy
birtokok favorizálása folytán a kataszteri jövedelem 
megállapítása terén addig fennállottak. Hasonló re
víziót hajtottak végre a Magyarországhoz tartozott 
területeken is, úgyhogy ezzel elesnek mindazok a ki
fogások, amelyek ezzel a rendszerre! szemben azelőtt 
meglehetős jogosultan felhozhatók voltak. Amennyiben 
egyes nagybirtokok Javára még a revízió után is mutat
koztak előnyök, ezek a nagybirtokoknak az agrárre
form utján való felosztása folytán önmaguktól meg
szűntek, úgyhogy az Állandó Bizottság, amely meg
állapította az ni kataszteri jövedelem hányadosát 
arra a meggyőződésre jutott, hogy az eddigi katasz
teri Jövedelem megdllapildsokat. mint a való hely
zetnek megtelelöeket az aj adórendszer alapjául el 
lehet fogadni.

Ami viszont azokat a vidékeket illett amelyek az
előtt Ausztriához tartoztak, mint Dalmácia és Szlové
nia, megállapítást nyert hogy itt a kataszteri tiszta jö
vedelem — Horvátországhoz és a Vajdasághoz viszo
nyítva — túlságosan és szigora mérték szerint van 
megállapítva. Hogy egy példát említsünk, a szlovéniai 
wolffsbergi járásban, amely magas hegységekben fek
szik, a kataszteri tiszta Jövedelem átlag magasabb volt 
mint a legtermékenyebb bácskai járásokban. Épen ez
ért az Állandó Bizottság ezekre a vidékekre arányo
san kisebb hányadost Is állapított meg.

Ami Bosznia-Hercegovinát íTIetí, nagy probléma 
volt, hogy hogyan térjenek át a föld kataszteri érté
kéről a kataszteri tiszta jövedelem rendszerére. A föld 
kataszteri értéke maga is igen tág fogatom, minthogy ez 
leginkább kínálat és kereslettől függ, úgy hogy ugyan
olyan minőségű föld az egyik vidéken drágább, mint 
a másikon. A problémát úgy oldották meg. hogy Bosz
nia-Hercegovinában is becslési mintajárásokat keres
tek ki, amelyek megfeleltek hasonló gazdasági viszo-' 
nyok között lévő horvátországi vagy dalmáciai járá
soknak. így bizonyos tiszta jövedelmi átlagértékekhez 
jutottak, amelyeket azután a konkrét esetekre alkal
maztak. Az osztályozásnál mégis jelentkeztek bizonyos 
nehézségek, különösen néhány speciális termelési ág
nál, mint például a legelőknél, amelyek a klimatikus 
viszonyokbeii különbségek miatt, egészen eltérőek egy
mástól, például Likában és Hercegovinában, ahol a le
gelőktől eltekintve egyébként hasonló gazdasági viszo
nyokkal rendelkező járásokat lehetett megállapítani. 
Az uj kataszteri értékek megállapításánál figyelembe
vették azután az ilyen jellegű különbségeket is. Érde
kes felemlíteni, hogy amikor a becslőbizottságok első1 
jelentéseiket beküldötték a vezérigazgatósághoz a becs
léseket irreálisan alacsonyaknak tartották, dacára, 
hogy azokat elismert szakemberek végezték. Ezért Ne
deljkovics vezérigazgató személyesen is leutazott és a 
helyszínén meggyőződött arról, hogj az alacsony íum* 
jövedelem megállapítása Boszniában megfelel-e a tény
leges viszonyoknak. Bosznia-Hercegovinában a föld- 
adóteher lényegesen kisebb is lesz, mint az uj törvény 
előtt volt.

Negyvenkét vagon akta
A legnagyobb munka Szerbiában várt a pénzügyi 

hatóságokra. Itt a föld egyáltalában nem volt felmér
ve, nem tudták, hogy az egyes földek milyen kultúra 
alatt állanak, maguk a falvak sincsenek rendesen el
határolva. Szerbiában több mint 7200 falu van. Ne
hogy ilyen nagyszámú egységgel kelljen dolgozni, a 
kataszteri vezérigazgatóság ezért nagyobb közigaz
gatási egységeket, az úgynevezett politikai községeket 
vette a munkálatok alapjául: ilyen 2435 van ezen a 
területen. Minden ilyen községben megalakult a helyi 
bizottság, rendszerint a tanító vezetése alatt A ka
taszteri szervek elsősorban megállapították ezeknek a 
községeknek a határait, ezekről pontos leírást készí
tettek és pontosan kiszámították minden község te
rületét Ezt az óriási munkát 179 földmérő vezette. 
Az akták, amelyek a vezérigazgatósághoz beérkeztek 
ezekről a munkálatokról, több mint negyvenkét va
gont tesznek ki. Pedig ez még csak előkészítő mun
ka volt, amely különösen azért volt rendkívül fontos, 
mert minden adófizető — telekkönyv és kataszter 
hiányában — maga köteles bejelenteni birtoka nagy
ságát. Most, hogy már pontosan tudják az egyes köz
ségek területét, nem fordulhat elő, hogy valaki az 
adóhatóságok előtt eltitkolhasson földbirtokot, amitől 
eddig joggal lehetett tartani.

Párhuzamosan ezzel a munkával elvégezték * 
föld osztályozását Is a törvényben előirt kultárák és 
fokozatok szerint. Hogy ez milyen nagy munka, el
gondolható, ha tudjuk, hogy több mint 22 millió par
celláról van szó. Az eljárás Itt is igen gyakorlatias 
volt Minden községben kiválasztottak becslési alapul 
úgynevezett földsávokat (potes) a határ legjobb föld
jeit és ezekhez viszonyították azután az osztályozás 
alkalmával a határ többi parcelláit. Ezt a munkát a 
járási mezőgazdasági felügyelők vezetése alatt helyi

Figyeletube vette az Állandó Bizottság azokat a emberekből álló bizottság végezte.
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Az osztályozásoknál figyelembe vették az összes 
gazda.jgl körülményeket, különösen a piactól való 
távolságot és közlekedési viszonyokat. Antikor mind. 
ezzel készen voltak, tizennyolc csoportba osztottak lel 
a szerbiai, délszcrbtui és montenegrói járásokat, min
den ilyen csoportba körülbelül hét-nyolc Járás Intntl 
és ezeket összehasonlították hasonló horvátországi és 
szerémségi járásokkal és így eg.v reális alapot nyertek 
végit! a kataszteri tiszta jövedelem megállapítására. 
Eddig már 17(X) községben teljesen el vannak végez
ve ezek a munkálatok. Érdekes feljegyezni, hogy a 
beogradi (vracsári) járásnál a zagrebi járást vették 
alapul, a szmederevóinál a szremszki-karlovclit, amely 
hasonló borvidék és így ti-váhbj

Feltételes szabadságra engedték a tiz évi 
börtönre Ítélt gyilkos orosz operaénekest

A gyilkos megölie vetclytársát, mert az kokainnal elkábitotta 
és elcsábította menyasszonyát

Noviszadról jelentik: 1924 november elsején a 
Krafj.’ca Mária r-.áiloda udvarán az orosz Csitaonieá- 
ban véres szerelmi tragédia játszódott le. Timotijevics 
Grigorjcv AWtajlo, volt orosz tiszt, aki a noviszadf 
szerb színtársulatnál működött, mint hőstenor, a kriti
kus napon több revoivcrlövésscl leteritette Kana
revszki-Mihajlovics ürigorije, orosz emigránst, köz
jegyzői Írnokot, mert az kokain mámorában elcsábí
totta Timotijevics menyasszonyát, Szlovacska Galinát, 
egy fiatal szép orosz leányt, aki a gyilkosság idejében 
a városházán dijnoki teendőket látott el.

A noviszadi törvényszék 1925 május 12-íkcn tár
gyalta az annakidején nagy feltűnést keltett bűnügyet 
Timotijevics ürigorijev Miliajló a főtárgyaláson azzal 
védekezett, hogy nem érzi magát bűnösnek az em
berek előtt, csak Isten előtt. Ö csak a gonosz elvek 
megtestesítőjét büntette meg, azt, aki elrugaszkodott 
minden emberi, családi, nemzeti és lovagius szellem- 
tői, aki nem az oroszokat jellemző önmegtagadás, 
cmberszcrctet hivő volt, Iranern az élvezetekhez való 
jogát hirdette és ebben nem ismert határt, megtagadta 
az Istent és az ördög szolgájának vallotta magát, 
úgy hogy érkötési bolsevizmusával megmételyezte az 
orosz kolóniát. Ezt a rosszat büntette meg, azzal a 
néhány revoivcrlövésscl, amely a Don Juan életét ki
oltotta, Előbb párbajra .akarta, ktlrivni,--de mert■' ellen
fele nem volt tiszt, nem állítatott ki azzal, aki meg- 
bccstelenitette szerelmesét.

Timotijevics elmondotta, hogy este bement a 
fruska CsitadflKfibá'és ott szenibétálálkozbtt' Kánárcv- 
szkivcl, aki »felé vigyorgott« és amikor meglátta a 
niögötto levő asztalnál a Kanarevszki miatt buskomor 
Galina arcát, forogni kezdett vele a világ és nem tudta, 
hogy mit követ el. Elmondotta szerencsétlen házas
sága történetét, amely válással végződött, maid ki

A szuboticai Szrpska Banka csalóinak bünteté
sét helybenhagyta a felebbviteli bíróság
Egy szuboticai bűnszövetkezet tagjai álnéven, mások ingatlanaira 

kölcsönöket vettek fel
Noviszadról jelentik: A noviszadi felebbviteli bí

róság szombaton tárgyalta Vidákovics-Bozsa Antun 
és társai szuboticai lakosok bűnügyét. A vádlottak a 
szuboticai Srpska Bankánál kilencvenegyezer diná- 
ros csalást követtek cl.

A szuboticai törvényszék múlt évi december 11-én 
foglalkozott ezzel a bűnüggyel. A vád szerint Vidá
kovics Antun föidmives, Radák Isván ügynök. Fábián 
László napszámos, Milodanovics Márkó föidmives, öz
vegy Olajos Józsefné, született Eke Marcella napszá
mos asszony és Vidákovics Jakab föidmives szubo
ticai lakosok bűnszövetkezetet szerveztek abból a cél
ból, hogy a Szrpska Bankánál álnév alatt nagyobb 
kölcsönöket fognak felvenni. Így Vidákovics Bozsa 
Antun 1927 augusztus havában a bankban mint Sze
kulics Antal földbirtokos mutatkozott be és 3(1.000 dl- 
náros kölcsönt kért. A bankban azt mondták neki, 
hogy jöjjön cl cgy-két nappal később. Közben á bank 
utána nézett a tclckkönyvbcn, hogy Szekulics Antal 
nevén megvan-e az a földbirtok, amelyet a kölcsön
kérő megnevezett. A telekkönyvben rendben találták 
az ügyet és amikor ismét jelentkezett az állítólagos 
Szekulics Antal, kijelentették neki, liogv megkapja a 
30.000 dináros kölcsönt, de hozzon egy jegyzőkönyvi
leg hitelesített és két tanúval láttamozott személy
azonossági igazolványt Az állítólagos Szekulics még 
azon a napon elhozta a dr. Manojlovics Vladiszláv 
közjegyző által kiállított személyazonossági igazol
ványt. amelyen, mint tanuk Radák István és Fábián 
László szerepeltek.

Amikor Szekulics ezzel az okirattal ismét meg
jelent a bankban. Brankován Milos igazgató alaposan 
megnézte a kölcsönkérő állító',áros Szckulicsnt és fel- 
rtunt neki, hogy pár hónappal előbb a bankban megfor

,A cél az volt, hogy minél igazságosabban á’lapil- 
sák meg az egész országban a kataszteri tiszta jöve
delmet. Nedclikovics vezérigazgató véleménye sze
rint az újonnan megszerkesztett kataszter Igazságos 
és tiltandó alapot fog nyújtani a földadó íveléséhez, 
ami pedig a földadó magasságát illeti, az a szükség
letekhez képest a földadó kulcsának módosításával 
mindig szabályozható. Érdekes eredménye a katasz
teri jövedelem-megállapitásoknak, hogy az ország 
földadóidnak nagyobb felét ezentúl is a Vajdaság ma
ga fogja fizetni, a kisebbik lelet pedig a többi or
szágrészek együtt, az illetékesek szerint azonban ez 
a vajdasági földek nagy termőképességének termé
szetes következménye.

jelentette, hogy Noviszadon ismerkedett meg Szlo- 
rucsku Galiuával, akit i, rgszeretett és aki viszonozta 
a szerelmét. A leány búskomorsága feltűnt neki és ek
kor menyasszonya sirva mondotta el, hogy Kana
revszki meggyalázta. Azóta égette lelkét ez a gyalá
zat. Kanarevszki sportot űzött a csábításból jegyzéket 
vezetett áldozatairól és azzal lépten-nyomon kérke
dett. Rábírta a leányt valamilyen ürügy alatt, hogy 
k-.kására jöjjön, ott kokainnal elkábitotta és azután 
mcggyalázta.

Izgalmas íőtárgyalás után, a noviszadi törvény
szék Timotijevics Grigorijov Mihajlot szándékos em
berölésért tízévi börtönre Ítélte. Amikor a törvényszék 
ítéletét kihirdettek előtte, a vádlott végigvágódott a 
földön és szivettépnen kiabálta, szerelmese nevet: »Ga
lina, Galina!« A felebbviteli bíróság helybenhagyta az 
Ítéletet és a semmitőszék is elvetette a beadott sem
miségi panaszokat, úgyhogy Timotijevics Grigorijev 
Miha.iló operaénekest beszállították a mitrovicai fegy- 
házba, hogy ott töltse le tízévi börtönbüntetéséi.

Őfelsége amnesztiarendelcte folytán, az elítéltnek 
két évet engedtek el büntetéséből és miután eddig négy 
és félévi börtönbüntetést letöltött és a kétévi amnesz
tia betudásával, büntetésének közel kétharmadát letöl
tötte, uz orosz operaénekest feltételesen szabadlábra 
/ic/yczíek. Szuronyos fegyőr. kísérte Noviszadra, ahol 
hátion délelőtt dr. Viikovojac Zsárkó, államügyész ki
hirdette clött.c, lwgy , feltételesen szabadlábra helyez
ték. Timotijevics Grigorijev Mihajló boldogan vette tu
domásul, hogy szabadlábra került és fél órával utóbb 
már cl is hagyta az ügyészség fogházát. Timotijevics 
Grigorijev Mihajló egyenlőre Noviszadon marad. Arra 
a kérdésre pedig, hogy szereti-e még Galinát, átszelle
mült arccal cs boldogságtól sugárzó szemekkel felelte, 
hogy igen.

dult üzleti ügyben egy Vidákovics Bozsa Antun nevfl 
egyén, aki feltűnően hasonlít az állítólagos Szeku- 
licsra. Brankován igazgató ezt a körülményt meg is 
említette az állítólagos Szekulicsnak és nem elégedett 
meg épp ezért azokkal a személyazonossági iratok
kal, amelyeket Szekulics felmutatott, ellenben kije
lentette, hogy a kölcsönt csak abban az esetben fo
lyósítja, ha egy olyan meghízható egyént hoz a 
bankba, akit személyesen ismernek a bankban és az 
igazolja a kölcsönkérő személyazonosságát.

Szekulics ebbe beleegyezett és csakhamar vissza
tért dr. Mamuzsics Vécó ügyvéd társaságában, aki 
Brankován igazgató előtt kijelentette, hogy ő szemé
lyesen ismeri Szekulics Antunt, az atyját is ismerte 
és annakidején adásvételi szerződés szerkesztésében 
is közreműködött nála. Dr. Mamuzsics Vécó kijelentése 
után a bank akadálytalanul folyósította a 39.000 di
náros kölcsönt, de Vidákovics csak 20.000 dinárt vett 
fel és csak pár héttel utóbb vette fel a másik 10.000 
dinárt, sőt később további 16.000 dinár kölcsönt vett 
fel és így összesen 46.000 dinár kölcsönt kapott.

A bűnszövetkezet másik tagja, özvegy Olajos Jó
zsefné, született Eke Marcella, 1927 novemberében 
ugyancsak a Szrpska Bankától ilyenmódon i.l.OOO di
nárt csalt ki. Ezt olyanképen tette, hogy a bűnszövet
kezet több tagja igazolta, hogy Olajos Józsefné azo
nos özvegy Tótlrnc, született Bagi Anna földbirtokos- 
nővel, akinek tehermentes birtoka van. Az állítólagos 
Bagi Anna mégis kapta a 45.000 dinárt és ezen osz
tozkodott a bűnszövetkezet többi tagjával. A két sike
rült csalás után, múlt évi február 10-ikén Vidákovics 
Jakab, Vidákovics Bozsa Antim fivére, Vidákovics 
Pájó földbirtokosnak mutatkozott be és 100.000 dinár 
kölcsönt kút, 1U is SxaaltcsáA UMggatóaak tűnt -fel,

hogy Vidákovics Pájó hasonlít ahhoz a Szekulics An- 
tunhoz, aki 1927-ben nagyobb kölcsönt vett fel. Az, 
igazgatónak ez a felfedezése most már bizonyossá 
tette, hogy a.kölcsönkérő, valamint az állítólagos Sze
kulics is csalási szándékkal jöttek a bankba. Azonnal 
értesítette a rendőrséget a gyanújáról és kérte Vidá
kovics Pájó letartóztatását, ami azután mégis történt 
és ekkor kiderült az egész csalási eset.

Vidákovics Bozsa Antun a főtárgyaláson elismer
te bűnösségét és azt állította, hogy Budák István ügy
nök adta neki az eszmét a csalásra és az tanította kf 
a kivitel módozataira. A felvett pénzt a szövetkezeti 
tagok egymás között felosztották. Radák István ta
gadta, hogy ö adta a tanácsot. Ismerte Viilakovicsöt, 
de nem tudta, hogy Vidakovicsnak, vagy Szckulics- 
nak hivják-e. Izgalmas szembesítés történt ezután 
amelynél mindkét fél megmaradt vallomásánál. Milo
danovics Márkó tagadta bűnösségét, de Vidákovics Bo
zsa szemébe mondta, hogy része volt a Csalásokban. 
Vidákovics Jakab cs Olajos Józsefné elismertek, hogy 
résztvettek a csalásban.

A szuboticai törvényszék Vidákovics Antalt /;d- 
romévi, Budák Istvánt négyévi, Milodanovics Márkái 
és lélek Marcellát három-háromévi, Fábián Lászlót két
évi fegyházra Ítélte csalás bűntettéért, míg Vidákovics 
Jakabot csalás bűntettének kísérletében mondotta ki 
bűnösnek és hathavi börtönre Ítélte.

Dr. Mamuzsics Vecót a bíróság fölmentette, mert 
beigazolást nyert, hogy megtévesztették. A bíróság el
rendelte a vizsgálati fogságban levő vádlottakon kí
vül özvegy Olajos Józsefné vizsgálati fogságát is.

A felebbviteli bíróságon dr. Gyurgyev Boskó ta
nácsa szombaton foglalkozott a bűnüggyel. Dr. Manoj- 
lovics Jócó szuboticai ügyvéd, a bank nevében kárté
rítés megítélését kérte. Dr. Jocics Milorád és dr. Arad- 
szki Mita védőbeszéde után a bíróság helybenhagyta 
dr. Mamuzsics Vécó felmentő ítéletét, szintúgy hely
benhagyta Milodanovics Márkó vádlott kivételével a 
többi vádlottra kimért büntetést, mig Milodanovics há
rom évre szóló fegyházbüntetését kétévi fegyházra 
szállította le.

Ha elfogy az ital, kikap 
a vendég

Cigányháboru a házi védszent ünnepén, 
három sebesülttel

A szuboticai törvényszéken hétfőn tárgyalta La- 
tinovics Milán tanácselnök büntető tanácsa a súlyos 
testi sértés bűntettével vádolt Jankovics Péter és tár
sai bűnügyét. A vádirat szerint 1927. október 28-ikán 
Jankovics Péter, Jankovics Márkó, Dimovies Andrija, 
Dimovics István és Dimovies Péter szentai cigányok 
megtámadták és kapával meg sarlóval összeverték 
Jankovics Ferencet. Jankovics Miklóst és Jankovics 
Piroskát. A két Jankovics busz napon túl gyógyuló 
sérülést szenvedett, mig Jankovics Piroska sérülése 
könnyebb természetű volt.

A hétfői tárgyaláson a vádat dr. Mdtics Alck- 
szandar államügyész képviselte, a védelmet pedig dr. 
Barla Ádátn látta cl.

Az elsőrendű vádlott, Jankovics Pctcr, aki negy
venhatéves cs hat gyermek atyja, kijelentette, hogy 
a kérdéses napon a cigányok közös szvecsárját, Szve- 
ti Petko napját ünnepelte. A háziszent ünnepére meg
hívta az egész cigánytáhort cs megvendégelte őket. 
A vendégek között ott voltak a sértettként szereplő 
Jankovics Ferenc, Miklós és Piroska is. Egy ideig bé
késen folyt a mulatozás, de amikor az étel és ital el
fogyott, kitört a háborúság. Jankovics Miklós és Fe
renc követelték a házigazdától, hogy inni adjon nekik. 
Miután netn volt több ital és nem adhatott, összevesz
tek. Kijelentette a vádlott, hogy ő nem ütött meg 
senkit, ellenkezőleg öt verték meg a sértettek. Ami
kor társai látták, hogy öt bántalmazzák, védelmére 
siettek és a verekedés hevében történt, hogy a két 
Jankovics megsérült.

Jankovics Márkó, a másodrendű vádlott ugyan
így vallott és ö is kijelentette, hogy senkit sem bán
tott. Különben is annyira részeg volt, hogy »tatán 
még most sem józanodon ki.« Dimovics Andrija be
ismerte, hogy resztvett a verekedésben, de Jankovics 
Péter védelmében avatkozott bele a cigányháboruba. 
Ugyanezt mondotta Dimovics István is, mig Dimovics 
Péter, a legutolsó vádlott egyáltalán nem akart tudni 
a verekedésről és 0 is ittassággal védekezett.

A vádlottak után a sértetteket hallgatták ki, akik 
megnevezték cs megmutatták a vádlottak közül azo
kat, akik őket megsebesítették. Kijelentették, hogy az 
első- és másodrendű vádlott valóban nem ütötte őke*, 
de a többi igen, Dimovics Pető- az otödrcndü vád
lott sarlóval sebezte meg őket. Dr. Jeremies Risztó 
terjesztette elő ezután orvosi szakvéleményét, majd 
a perbeszedek után meghozták az ítéletet, amely sze
rint a bíróság Dimovics Andriiát és Dimovics Istvánt 
súlyos testi sértés vétsége miatt cgy-cgy havi fog
házra, mint fő, 100 -100 dinár pénzbírságra, mint mel
lékbüntetésre itclte. Dimovics Pétert pedig súlyos tes
ti sértés bűntettében mondták ki bűnösnek és nyolc 
havi börtönre ítélték.

Jankovics Péter és Jankovics Márkót, miután el
lenük nem merült fel bizonyíték, felmentették. Az el
ítéltek közül csak Dímo'des Péter jelentett ha felfo- 
lyamoáást, a  többiek megnyugodtak az Ítéletben,
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Megterméktelenitik Angliában 
az elmebetegeket

Megdöbbentő jelentést ad ki
Londonból jelentik: A napokban beszámoltunk 

Neville Chamberlain angol közegészségügyi miniszter 
parlamenti beszédéről. Ebben a megdöbbentő beszéd
ben a miniszter súlyos dolgokat mondott az angol 
egészségügyi viszonyokról. Elmondotta, hogy az elme
betegek és gyöngeelméfiick száma ijesztően emelke
dik Angliában s clobb-utóbb komolyan figyelembe kell 
venni azokat a javaslatokat, amelyek szerint a szel
lemi rokkantak szaporodását valamilyen módon lehe
tetlenné kell tennie az államnak a jövő generáció ér
dekében.

Már régebben megalakult egy vegyes állami bi
zottság az angol elinebetegiig.v tanulmányozására. A 
bizottság tagjai részben a közoktatásügyi miniszté
rium. részben pedig az elmebeteggondozó hivatal de
legátusaiból áll, az elnöke pedig Arthur H. Wand, az 
angol közoktatásügyi minisztérium orvosi oszlályának 
vezetője. Ez a vegyes bizottság hosszú ideig tanulmá
nyozta az angol elmebeteg-kérdést és tanulmányának 
eredménye már sajtó alatt van.

Egy newyorki bankár egymillió dollár köl
csönnel akarja elősegíteni Krausz Simon 

bankházának felszámolását ?
A Iíkvidációs tárgyalások vezetőjének kijelentése szerint a bank magánfelei 

is megkapják mindazt, ami őket megilleti
Budapestről jelentik: Kransz Simon ügyeinek 

tényleges likvidálása érdekében a tárgyalások szaká
dé dánul folynak. Ezeket a tárgyalásokat Krausz Simon 
megbízásából dr. Sainsinszky Qyula ügyvéd vezeti, 
akinek a kijelentése szerint

az ügy likvidálása a magánfeleket illetőleg Is 
abszohit biztosnak tekinthető és a magánfelek 
teljes egészében megkapják azt, ami őket meg

illeti.
A Krausz Simon környezetéből származó hírek 

szerint szombat este Ncwyorkból kábeltávirat érkezett 
a világhírű SZrossZwrger-bankháztól, amelyben a 
b, nkház hajlandónak nyilatkozott arra, hogy a Krausz 
Simon bank tulajdonában levő értékpapírokat mostani 
á:folyamuknál magasabb áron átveszi, hogy ezáltal elő-

Négyszáz csendőr és háromszáz detektív üldözi 
a zamárdii esendőrtiszthelyettes gyilkosát
Puskaaggyal és saját kardjával verték agyon a csendőrtiszthelyettest

Budapestről jelentik: A zamárdii csendőrgyilkos
ság ügyében rendkívül nagy apparátussal folyik a 
nyomozás.

Szombat óta az egész dunántúli csendőrség talpon 
van, négyszáz csendőr kutatja a zamárdii országúton 
történt titokzatos cscndörgyilkesság tetteseit. Az ed
digi nyomozás már ki is derítette az egyik lettes ne
vét.

Vasárnap a balatonföldvári csendőrség már egé
szen pontosan megállapította a tényállást. Eszerint a 
bűncselekmény a következőképpen játszódott 1c:

Réthy Elórián tiszthelyettes Benedek Ferenc 
csendőrrel együtt a balatonzamúrdi ütőn vett észre 
két gyanús embert, akik nagy csomagot cipeltek. A 
két csendőr megmotozta őket. Álkulcsokat, pezsgös 
üregeket találtak náluk.

A csendőrök nem számítottak arra. hogy valakit 
he kell majd kísérniük, nem volt náluk bilincs és ez
ért cukorspárgával kötözték meg a két betörőt Réthy 
egymaga kisérte a két csavargót. Benedek pedig visz- 
szafordult Zamárdiba, hogy érdeklődjek, nem követ
tek-e el valahol betörést.

Megállapították azt is, hogy Réthy tiszthelyettes 
igazoltatta mind a két csavargót, mielőtt továbbvitte 
őket és igazolványaikat magához vette.

Amikor Benedek visszatért az országidra és vér 
befagyva találta a tiszthelyettest, nem lehetett megál
lapítani, hogy miképpen történhetett Réthy Flórián 
meggyilkolása. A vasárnap megejtett boncolás megál
lási.otta, hogy Réthyt puskaaggyal és saját kardjával 
dtö'.ték agyon.

A boncolás a Réthy tenyerén levő éles, vágott 
»Hiől azt is megállapította, hogy Réthy kezéből csa
varták ki a kardot, a hulti fején levő borzaim--: «•?*■- 
br' bő! irt- k ’ c'j .töI ana lehet következtetni,!

a iwtdkodásban egy harmadik tettes is reszt-l

az angol elmebeteg-bizottsági
F.z a jelentés óriást szenzációi Ing kelteni. A he- j 

avatottak szerint olyan megdöbbentő adatok fognak | 
kiderülni az angliai elmebetegek és gvöngeelméjiiek 
nagy számáról és rohamos szaporodásáról, hogy a je
lentés megjelenése után valószínűleg nyomban hozzá 
kell látnia az uj angol parlamentnek valami radikális j 
törvényjavaslat tárgyalásához. Vlósziniilcg ezeknek a 
lelkibetcgeknek és dcgeneráltaknak az altatni sterilizá
lását fogják javasolni.

Nemrégiben az angol nemzeti polgárszövetség me
morandumot intézett a közegészségügyi miniszterhez 
és ebben kérte, hogy sürgősen tegye lehetővé, hogy 
az elmebetegekéi és gyöngrelméjiieket me.glalanils/ik. 
Ezt a memorandumot aláírta többek között az cxeteri , 
és durhani püspök, sir Arbuthnot Laue, Anglia legki
válóbb orvosa. Anglia két udvari orvosa és számos I 
társadalmi notabilitás. A beavatottak szerint a jelentés-1 
ben olyan megdöbbentő részletek lesznek, amelyeket i 
• .gfósz’nü'eg nem is fognak a szé’esc'.'i nyilvánosság 
elé vinni.

scgits$ a bankház nyugodt felszámolását. E forrás 
szerint

a Strassburger newyorki bankár á'tal felaján
lott összeg egymillió dollár, 

ami esetleg elég lenne a magánfelek követeléseinek
kielégítésére.

Pénzügyi körökben azonban kétkedéssel fogadják 
ezt a bírt, mert úgy tudják, hogy

éppen Strassburgérnck a Krausz Simon üzle
teiből való kiválása Indította meg azt a lavinát, 
amely a Krausz-b" nkház összeomlásához ve

zetett.
A magánfelekkel folyó tárgyalások befejezését 

három-négy napon belül várják és ezeknek a tárgya
lásoknak az eredményétől fiigg a Krausz Simon sze
mélyével kapcsolatos ügyek további alakulása.

vett cs ez a harmadik ember, aki a két hetörő segítő
társa lehetett, hátulról mérhette az első ütést a sze
rencsétlen csendőrtiszthelyettesre.

Mikor a nyomozás megindult, mindössze ennyi 
adat állolt a nyomozók rendelkezésére. Vasárnap 
Rcthy Flórián zsebében találtak egy cédulát, amely
ből megállapították, hogy az egyik csavargó neve 
Nagypál Álltak Réthy ugyanis magához vette a csa
vargók iratait, akik a j.U.ín a gyilkosság elkövetése 
után visszavették az iratokat. Nagypál Antal azonban 
ezt a cédulát a esendőrtiszthelyettes vérrel átitatott 
zsebében felejtette.

A másik nyom, amelyet a csendőrség kapott, a 
gyilkosok menekülésének útját árulta cl. A hulla kö
rül ugyanis vérnyomokat találtak, amiből nyilvánvaló 
lett. hogy a dulakodás közben a gyilkosok is megse
besültek.

A vasárnapról hétfőre virradó éjjel sokszáz csend
őr összefogdosta a környék gyanús embereit. Eddig 
azonban egyikről sem sikerült megállapítani, hogy 
valamilyen köze is volna a zamárdii gyilkossághoz.

Hétfő délelőtt váratlan fordulat állott be a nyo
mozásban. A csendőrök, akik úgyszólván az egész 
környéket és annak minden lakosát szemmel tartják, 
gyanús körülményre lettek figyelmesek.

Már vasárnap erősen figyelték a csendőrök Kő
röshegy község lakosságát. Nagypál Antal bejelentő 
céduláján ugyanis azt az adatot találták, hogy Buda
pestről Kőröshegyre költözött.

Megtudták a csendőrök, hogy az egyik kőröshe
gyi lakos kislánya egy üveg lizoforniot vásárolt a 
gyógyszertárban. Megállapították, hogy a kislány 
egyetlen hozzátartozójának sincs semmiféle sebesülé
se. Kikérdezték a kislányt aki tagadta, hogy lizofor-

apl i tr "• ;i
.yekeret vásárolt a paukébe •.

A balatonfötóvan csendórség közben kiderítette.

hogy ennek a leánykának az apja régi cinibi raságban 
van Nagypál Antallal. Ezért elhatározták, hogy körül
veszik ennek az embernek a házát és az egész környé
két átkutatják. Délután a csendőrök átkutatták a há
zai, azonban nem tahi tok semmi gyaníts momentumot 
és igy megdőlt az a gyanú, hogy a gyilkos itt rejtő
ző» el. Atost a csendőrségnek nincsen •emmiféle olya i 
támpontja, amelynek alapján a nyomozást fo'ytuthatná. 
Hétfő este a nyomozásba bevonták a budapesti rend
őrség háromszáz detektivjét is.

A tartomány füve
F.gy ism eretlen juhász súlyosan össze
szurkálta n beo'zradi tartományi út
felügyelőt a Beeskerek-ineleneei ország

úton
Bceskerekröl jelentik: Megdöbbentő bűntény ját

szódott le vasárnap délután a Bccskerck mclencci 
országúton.

Koszovan Zsiva tartományi útfelügyelő va mi
nap inspekc’ós körúton volt. A melcneei országidon 
egy juhászra lett figyelmes, aki az országul közepére 
hajtotta ki birkáit, úgyhogy az állatok a tartomány 
fiivét legelték. A felügyelő megállt és megkérdezte az 
ismeretlentől, hogy kinek a birkáit őrzi. A juhász vá
lasz helyett feleselni kezdett Koszovátinal, majd a 
szóváltás hevében előrántotta kését és azzal több szú
rást ejtett a feliigye’ő karján és mellén.

Koszovén Zsiva eszméletlenül, véresen rogjolt 
össze, a támadó juhász pedig elmenekült. Később 
találtak csak rá a vérében fekvő tartományi iitfelüg.ve- 
löre és beszállították a bceskereki kórházba, ahol sür
gős műtétet hajtottak végre rajta. Koszovan sérülése 
súlyos, de nem életveszélyes.

Az. ismeretlen szurka,ó kézrekeritéséi e megindí
tották a nyomozást.

TŐZSDE
Zürich, május 13. (Zárlat.) Beograd 9.125, Paris 

20.285, London 25.1975, Newyork 519.30, Brüssel 
72.10, Milánó 27.195, Madrid 74.10, Amszterdam 
208.825, Berlin 123.115, Bécs 72.975, Szófia 3.75, Prá
ga 15.365, Varsó 58.25, Budapest 90.525, Bukarest 3.08.

Novlszadi terménytőzsde, május 13. Búza bácskai 
és bánáti paritás Vrsac 79—80 kilós 235—240, Tisza- 
vidékbácskaf 79—80 kilós 240 242.50, felsőbánáti 79— 
80 kilós 232.50—235, szerémi 79—80 kilós 237.50—
242.50, zab bácskai 232.50—237.50, tengeri bácskai és 
szerémi 247.50 250. bácskai és szerémi VI. 252.50— 
255, bánáti 245—247.50, liszt Ogg és Og bácskai 335— 
315, 2-es sz. 315- 325, 5-ös sz. 295 -305, 6-os sz. 285—
292.50, 7-es sz. 275—282.50, 8-as sz. 200—210, korpa 
szerémi és bácskai juttazsákokban 175—177.50, bánáti 
juttazsákokban 170 -175. Irányzat: változatlan. Fi a- 
lotn: 23 vagon búza, 6 vagon liszt, 8 vagon tengeri, 
összesen: 37.50 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, május 13, Határidőiizlet: 
Búza októberre 25.81-25.99. zarlat 25.9U-25.91, már
ciusra 27.63—27.78, zárlat 27.66—27.68, májusra 23.90 
—24.24. zárlat 24.17—24.19. Rozs októbere 23.05—23.20, 
zárlat 23.06—23.08, márciusra 24.62—24.74. zárlat 24.62 
—24.63, májusra 20.60— 20.65, zárlat 20.75—20.85. Ten
geri májusra 26.75—26.80, zárlat 26.80 —26.81, júliusra 
27—27.26, zárlat 27.10—27.12. Készárupiac: búza 24.25 
—25.90, rozs 20.80—21, takarmányárpa 25.80 -26.40, 
sörárpa 27—28.75, köles 27.50—28.50, tengeri 27 -29.20, 
zab 24.50— 25.60. korpa 17.50—17.75.

Bécsi marhavásár, május 13. (Josef Saborsky ét 
Söhne, Wien, St. Marx jelentése.) Felhajtás: !»z, :t 
marha 2296, kicsontozni való 551, ebből jugosz .'\i-i 
eredetű .54. Ár príma árunál 5—10 garassal olcsóbiv, 
másodrendűnél szilárdan tartott, gyenge árunál és ki
csontozni való marhánál 5 garassal drágább.

Ch'cagol terménytőzsde, május 13. Középárfolya
mok: Búza május 104 egynegyed, jullus 108 egyket- 
ted. szeptember 112 egynegyed. Tengeri május 84 
egynegyed, július 88 cgynyolcad, szeptember 90 egy- 
nyolcad. Rozs május 89 egynegyed.

Winnipeg! terménytőzsde, május 13. Középárfolya
mok: Búza május 112 liétnyolcad. juiius 114 hétnyol
cad, október 1 lő háromnyolcad.

if  —  < H  « »  — i

V íz á l lá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése szerint 

a jugoszláv vizek mai állása a következő: Duna: 
Bezdán 276 (—4). Bőgőjévé 344 (—1), Vukovár 2í'l 
(+8), Palánka 279 (+1), Noviszad 328 (—0), Zemun 
440 (—0), Pancsevó 424 (—1), Szmederevó 487 (—2 . 
Orsava tOó (—2).Dráva: Oszijek 134 (—6). Száva: 
Zagreb -48 (—6), Sisak 185 (—23), Jasenovac 176 
(—34), Bród 479 (-34). Racsa 550 (-20), Mitrovic t 
548 (—18), Sabac 381 (—15), Beograd 390 t—0). Ti

sza: Szenta 456 (+2k Becsei 372 (+2J, Titel 425 (—A).
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VÁROSI SZÍNHÁZ. Kedd, május 14, este a »Mladost» 

zagrebi dalárda hangversenye.
*

— Zshkovlcs Petár miniszterelnök visszatért Beo- 
fp-adba. Beogradból jelentik: Zsivknv cs Petár minisz
terelnök-belügyminiszter Vrnyacska Banyáról vissza
érkezett Beogradbg. A miiiisztorclnök egészségi álla
pota Vrnyacska Banyán nagy mértekben javult.

— Május 23-ikán összeül a legfelsőbb törvényhozó
!.-•> , ' ndn-’l 'c’cuEk: A le ' tK. vénj’v '•
tanacs legközelebbi ülését május zá-isára hívták 
sze. Az ülés napirendjén a rokkanttörvény szerepel.

Idö'óslás. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint nyugati légáramlással a meleg csökkenése és 
helyenklnt z vataros eső várható.

— (mnepőlyescn fogadják Szubotlcán a zagrebi 
Mladoszt énekkart. A Mladoszt zagrebi egyetemi da
lárda, mint jelentettük, kedden este a szuboticai Vá
rosi Színházban hangversenyt tart, amely iránt város
szerte nagy érdeklődés nvlváttu! meg. Az énekkart 
amely kedden délben egynegyed egykor érkezik meg 
Szuboíicára, a vasúti állomáson ünnepélyes fogadta
tásban fogják részesíteni. A fogadtatáson a szuboticai 
jogi fakultás, a Oranicsár dalegylet és a gimnázium 
felsőbb osztályainak növendékei vesznek részt.

— Borzalmas tragédia egy bécsi őrnagy lakásán. 
Bécsből jelentik; Az Abstellung strasse 4. szájnu ház
ban vasárnap reggel három revolveriövés dördült el.
A zaj Seidl Frigyes őrnagy lakásából hangzott és a 
Iáitok oda is roliantak, de az ajtót zárva találták. 
Az előhívott rendőr felicszitette az ajtót és az egyik 
szobában bárom lőtt sebbel, a mellén az őrnagy fele
ségét cs a férjet taláiia. Seid! azt állította, hegy a fe
lesége öngyilkos lett, de egyes körülmények állítása 
ellen szóltak, amiért az őrnagyot előállították. A la
kásban találtak egy cédulát, amelyet az asszony irt 
és abban közölve utolsó akaratát, mindenét a férjére 
hagyta. A kihallgatott házbeliek azt vallották, hogy 
az őrnagy egyetértésben élt a feleségével, de az asz- 
szony az utóbbi időben féltékenykedni kezdett a fér
jéire és valószintinek tartják, hogy az asszony és a 
férj között emiatt vasárnap szóváltás támadt. Az asz- 
sznnyt a kórházban ápolják, de településében nem 
bíznak. Seidl álhatatosan továbbra is azt állítja, hogy 
felesége öngyilkos lett.

— Nagy tüntetés egy kassai könyvkereskedő ellen.
Kassáról jelentik: Zajos tüntetés zajlóit le hétfőn Kas
sán Fildner József antiszemita érzelmeiről ismert 
könyvkereskedő üzlete előtt. Fildner kitette a kiraka
tába a »Tóra és egyéb smoncák« című könyvet és 
ez adofí okot a tüntetésre. Rövid idő alatt száz fő
nyi tömeg gyűlt össze az üzlet előtt és követelték a 
könyv eltávolítását és azzal fenyegették meg a könyv- 
kereskedőt. hogy lerombolják az üzletei. A kereskedő 
a rendőrségre telefonált, ahonnan száz főnyi invas és 
gyalngrendőr érkezett az üzlet elé és a tüntetőket 
szétoszlatta. A sértő cimü könyvet a rendőrség eltá
volította a kirakatból.

— Meggyilkoltak egy budapesti folyamőrt. Buda
pestről jelentik: Borzalmas gyilkosságot fedeztek tel 
héy'i.-i reggel a csepeli Puna-ág partján a gyárba 
siető munkások. A parton szélroncsolt fejjel hatalmas 
verttvsában találták Mészáros Lajos huszonkéléves 
fcÍMin irt. A leletről értesítették a rendőrséget, ahon
nan bizottság szállt ki és megindította a nyomozást. 
M- z'ros revolverét százötven lépésre eg.v rőzse cso
mó aljában elrejtve találták meg. Ez a körülmény ki
zárja az öngyilkosság lehetőségét, mert a hullán ta
lált seb olyan borzalmas, hogy az azonnali halált 
okozott. A gyilkos kézrekeritésére a rendőrség szé
leskörű nyomozást indított, de eddig minden ered
mény nélkül.

Koholmány volt a Juszupov herceg elleni mér
gezési vád. Parisból jelentik: A franc a sajtóban nem
rég szenzációs híresztelések jelentek meg üelayrentis 
gr.’inak Juszupov herceg barátjának titokzatos tnérge- 
Z'' i csen .íii. Juszupov herceg Rasputin gyilkosa eré
lyesen cáfolta ezeket a híreket, amelyek arról véltek 
tudni, hogy komornyikja az ö megbízásából mérget 
kevert a grófnak és feleségének ételébe. A rendőri nyo
mozás az iigvbcn most ért véget és azzal a megállapí
tással iárt, hogy a mérgezés csak a gróf fantáziájánk 
szüleménye. A szakértők által megvizsgált állítólagos 
méreg teljesen ártalmatlan folyadék, amelyből a tör
vényszéki orvosszakértö is megivott egy pohárral anél
kül, hogy valami baja lett volna.

Egyévi börtönre Ítéltek egv budapesti festőmű
vészt. Budapestről jelentik: 1927. május elsején halá
los autószerencsétlenség történt Gödöllő határában. 
Pribocla István festőművész autókirándulásra vitte dr. 
Tóth Kálmán pénzügyminisztériumi tisztviselőt, annak 
feleségét és kisleányát. Gödöllő határáig a soffőr ve
zette a kocsit. Itt maga Prihnda fiit a volán mellé 
Az iigvnevezett halálkanvarndóhan az autó felborult 
és maga alá temette utasait. Dr Tótb Kálmán bele 
halt sebeibe. Tóthné és leánya pedig olvtn súlyosan 
megsért®. hogy hónapokig kellett ápolni őket smt-z 
meggyógyultak. A festőnek át soíiórjének nam tór-

Példátlan viharok 
a porosz tartománygyülés élésén

A kommunista képviselők óriási botrányt rendeztek a május elsejei tűnte» 
tések miatt benyújtott interpelláció tárgyalásánál

Berlinből jelentik: A porosz tartománygyülés hét
fői ülésén a május elsejei zavargások ügyében a 
kommunisták által beterjesztett bizalmatlansági in
dítvány tárg ,1' a során pb,'Merül álló botrányt 
rendeztek a ,. ■mnn.iiisia .' J-i:. k. A botrányok mi
att az elnök l.dti..jjcn szakította meg az ülést, mig 
végre sikerült a rendet helyreállítani.

Amikor a belügyminiszter és a niinisztertelnük az 
ülésterembe léptek, a kommunisták a padokat verve 
kiabálták feléjük:

— Vérebek! Munkdsgyiikosok! Munkdsnyuzók!
A zaj szüntelenül tartott, csak akkor csendesedett 

el némileg, amikor Kasper kommunista képviselő 
emelkedett szólásra, hogy megindokolja a párt inter
pellációját és a bizalmatlansági indítványt. Már az ő 

I beszédét sem tudták a kommunisták csendben végig- 
í hallgatni, hanem a minősíthetetlen és reprodttkdlha- 
i f laeiytjfji zz^Üc^iizb j  be!!!* yrz! raszterre

Szakszerű alapossággal vágták le 
a Nishen megtalált holttest fejét

A beográdi rendőrség m egállapította, hogy május Trikón történt a gyilkosság
Beogradból jelentik: A titokzatos fej- és lábnél

küli holttest ügyében, amelyet — mint jelentettük a 
nisi vasútállomás raktárában találtak, a beograsi rend
őrség tovább folytatta a nyomozást, A holttest fel
boncolása némi adatokat szolgáltatott a borzalmasan 
megcsonkított áldozat személyazonosságénak meg
állapítására, mindezek azonban föképen csak kombi
nációk és

a rendőri nyomozásnak jelenleg pozitív adatok 
nem álnak rendelkezésre,

A boncolás megállapította, hogy 
a meggyilkolt szőke, sőt valószínűleg vörös- 
hajú ember volt, jól lejlett, foglalkozására néz
ve munkás, még pedig valószínűleg szabó vagy 

cipész,
amire a holttest kezén levő bevágódásokból következ
tetnek. Megállapították, hogy sem a törzsön, sem a 
kezeken külső erőszaknak nincs nyoma és így va
lószínű, hogy iejseb okozta a meggyilkolt halálát, 
méz pedig a rendőrség következtetése szerint revol
vergolyó. Azt, hogy mérgezés forog-e fenn. még nem 
lehetett megállapítani, de a holttest belső részeit mir 
elküldték v egy vizsgálatra az állami vegyvizsgáló in
tézetnek. A vizsgálat eredménye csak néhány nap 
múlva lesz ismeretes.

Aliból a módból, ahogy a törzstől a fejét és a lá
bakat eltávolították, arra leltet következtetni, hogy

a gyilkos o’yati foglalkozású egyén, akinek 
gyakorlata van a testek feldarabolásában.

Ezt abból a szakszerűségből következtetik, amellyel 
az egyes testrészeket a gyilkos levágta.

A rendőrség tehát valószínűnek tartja, hogy 
a gyilkos mészáros, hentes vagy kórházi al

kalmazott, laboráns vagy ápoló lehet.
A rendőrséghez az utóbbi napokban már számos 

eltűnésről érkezett jelentés, azonban mindezek már a j 
régebbi időkben eltűnt személyekre vonatkoznak, mint ; 
ahogy a rendőrség megállapítása szerint a gyilkosság

tént különösebb baja. A pestvidéki ügyészség Prihnda 
ellen gondatlanságból okozott emberölés és súlyos 
iestisertés vádját emelte. A most megtartott tárgya
láson kihallgatott szakértők előadták, hogy ha a gép
kocsi nem haladt volna olyan nagy sebességgel, nem 
következett volna be a defektus. A bíróság ezután ki
hirdeti Ítéletét, melyben egy évi börtönre ítéltek Pri- 
hoda István festőművészt egjrendbcli gondatlanság
ból okozott emberölés és kétrendbeli gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés vétsége miatt. Az elitéit és 
az ügyész felebbeztek az Ítélet ellen.

— Súlyos szerencsétlenség egy noviszadl fatele
pen. Noviszadról jelentik: Komik Ilona huszonnégyéves 
munkásnö, aki a noviszadi Ernst és Roth fatelepen 
dolgozott, hétfőn délután vigyázatlanságból a körfű
rész szalagjára zuhant. A forgó fűrész a fején sebe- 
sitette meg a leányt, akit súlyos sérülésével a kór
házba szállítottak.

— A szuboticai tparos-befegs -  élyz/I egyesület kl- 
rápriuíáss. A Szuboticai önálló Iparosok és Polgáruk 
Betegsegélyzfi Egyesülete június 2-ikán tartja idei ki
rándulását a palicsi akácosba. Az egyesület vezetősége 
már megtette az, ö$$ges előkészületeket, hogy az idei 
kirándulás éppen elvan kitűnően sikerüliftn, mint az 
bámult években. Az ötletes és szórakoztató program 
biztosíték arra, hogy a kiránduláson résztvevők a leg
jobb baiiKulíttan fogják eltölteni a napot
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és a miniszterelnökre.
Kasper beszéde után a belügyminiszter emelkedett 

szólásra, ltogy a kommunisták interpellációjára vála
szoljon. Ekkor a kommunista képviselők felugráltak 
a helyükről, a belügyminiszter széke köré álltak és a 
iiiisikctitö lármával megakadályozták beszéde elmon
dásában. A pokoli zajban elveszett a belügyminiszter 
hangja, ezalatt az elnök szüntelenül osztogatta a md- 
reutasitásokat, de egy kommunista képviselőt ki is 
utasított a teremből. A képviselő nem volt hajlandó 
távozni, mire az elnök az ülést berekesztette.

A szünet után újból a belügyminiszter állt fel. hogy 
beszédét elmondja, de a kommunisták újból olyan zajt 
csaptak, hogy nem tehetett szavát haliam. Már-már 
tettlegességre került a sor, amikor az elnök újból be
rekesztette az ülést és hosszabb szünetet rendelt el.

A harmadszori megnyitás után a rend végre hely
reállt és a belügyminiszter elmondotta beszédét

történt. A nyomozóX hatóság ugyanis kétségtelennek 
tartja, hogy \

a gyilkosságot mókus 7-ikén követték el.
A szörnyű csomagot ugyanis ezen a napon adták fel 
Beogradban és ez a nap olyan meleg volt, hogy ha a 
holttest nem lett volna egészeit, friss, már akkor olyan 
bűzt árasztott volna, hogy azt a feladásnál feltétlenül 
észre kellett volna venni. Azt his&ik, hogy a gyilkos
ságot a csomag feladása előtt háróin-négy órával kö
vették el és

a gyilkos előre kieszelt terv szerint sietve be
csomagolta áldozatának holttestét és egy hor

dárral feladatta.
Felmerült az a vélemény is, hogy a holttest lábát az
ért vágta le gyilkosa, mert a lábon olyan ismertetöje- 
lsk lehettek, amelyekből az áldozat személyazonossá
gára lehetett következtetni: sebhelyek, forradások vagy 
sánta lehetett, talán egyik lába rövldebb, mint a másik.

Miután már kétségtelenül megállapították, hogy az 
áldozat a munkásosztályból származik, a nyomozást 
ebbe az irányba koncentrálják es

az a feltevés, hogy a meggyilkolt talán valanti 
előkelő külföldi lett volna, már elesett.

Eleinte arra is gondollak, hogy a meggyilkolt bolgár 
emigráns és talán politikai bosszú áldozata, azonban 
ezt a feltevést is el kelleti vetni, mert a bolgár emig
ráció tagjai igen jól ismerik egymást és egyetlen bol
gár emigráns eltűnését sem jelentették a rendőrségnek.

A rendőri nyomozás először azon a nyomon ás- 
dúlt el, hogy

s hordárnak egy Rickmann nevű orosz emi
gráns lakásánál adták át a csomagot

és azt hitték, hogy ez a Rickmann a gyilkos. Kide
rült azonban, hogy Rickmann már május .Vikin eluta
zott a keletszerbiai Bor városkába és azóta nem tért 
haza. így a rendőrségnek egyelőre nincsenek pozitív 
adatai sem a meggyilkolt, sem a gyilkos személyét 
illetőleg.

— Gyotnormérgezésben megbetegedett nyolcvan 
érsekitjvári csehszlovák katona. Pozsonyból jelentik: 
Érsekújváron mérgezési tünetek között nyolcvan kato
nát szállítottak be a kórházba. Az első megbetegedé
sek egy futballmeccsen történtek, majd idöközökh n 
a kávéházakból, az uccáról és más helyekről szállítot
tak be katonákat a kórházba. Megállapították, hogy a 
katonák a délben elíogyasztott romlott hústól lettek 
rosszul.

— Bécsben megsérült és meghalt egy futballjátékos,
Bé.e,sből jelentik: Vasárnap egy futballmérkőzésnél, 
amelyet a Becs melletti Speisingban a Nordstern lab
darugó egyesület rendezett, szerencsétlenség történt. 
Az egyik játékos a labdától fejsérülést kapott. Be
ment a közeli kórházha, hogy megvizsgáltassa magát, 
de vizsgálat közben hirtelen összerogyott és meghalt 
Elrendelték a holttest felboncolását.

— Az angol királyi pár Windsorba utazik. I on 
búi jelentik: A király és a királyné a jövő szerdán déli 
egy órakor érkezik Windsorba. A várost ebből az al
kalomból ünnepélyesen fellobogózzák, az uccákon is- 
kolásgyermckek és hazafias egyesületek fognak sor
falat állni Közvetlenül a város kapuja előtt a város 
tanácsa, étén a polgármesterrel, üdvözli majd a ki
rályt.
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— J«vgy#vl« Dobroszláv saftónöre a beosxed! bí
róság előtt. Beogradból Jelentik: A beogradi elsőfokú 
biróság hétfőn Jevgyevics Dobroszláv noviszadi új
ságírónak, a Vidovdán szerkesztőiének ügyét tár- 
gyalta. .Jevgyevics ellen a sajtótörvény 67. szakasza 
alapján emeltek vádat, mert a vád szerint a Politiká
ban lefolytatott hírlapi vita során olyan okmányokat 
tett közzé, amelyek katonai titkokat tartalmaztak. 
Jevgyevics védő nélkül jelent meg a tárgyaláson és 
kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A lekö
zölt okmányok a repülőgyár részvénytársaságra vo
natkoztak, tehát magáncégről szóltak és semmiféle ál
lami titkot nem tartalmaztak. A biróság a tárgyalást 
a bizonyítás kiegészítése. Végett elnapolta.

-  Anyák r>sf“c Zagrebből 'elentik:
Nagyszabású ünnepségek keretében tartották meg az 
anyák napját Zagrebban. Hatalmas tömegek vonultak 
fel a város főbb útvonalain, térzene és díszhangver
seny volt, majd az esti órákban dr. $rkulj Stjepan za- 
giehi polgármester nagy beszéd kíséretében adta át 
bárom kitüntetett anyának a pénzjutalmakat. Az első 
jutalmat háromezer dinárt Vukelics Paula állami ta- 
ttfónö kapta, aki hat egészséges gyermeknek adott 
életet. Vukelics Paula 1915-ben, mikor még mind a 
hat gyermeke kicsiny volt, egy vasúti s areneséflenség 
következtében elvesztette férjét és azóta szerény ta
nítónői fizetéséből a legnagyobb áldozatok árán nevelte 
gyermekeit. A második dijat Orbán Otilija asszony 
egy törvényszéki bíró özvegye, a harmadikat pedig 
Petranics Marija egy munkás özvegye kapta.

— Óriási repülőgép anya-léghajókat érit Ame-ika. 
Londonból jelentik: Az amerikai légi haderő legutóbb 
sikeres kísérleteket folytatott repülőgépeknek kormá
nyozható léghajóról való felszállásával és oda való 
visszaereszkedésével. Ebből a célból két óriási, egyen
ként 6.5 millió köbláb ürtartalmu léghajót fognak épí
teni. A léghajók egy-egy repülőgépet vihetnek maguk
kal. A repülőgépek egy trapézszerü függvényről re
pülnek el a lépbajó testétől Magának a léghajónak szá
mos séPÍegyvqie 'és nagyobb kaliberű áss úja lesz.

— Tízévi {egyházra ítéltek egy gyújtogató mező
őrt. délitekről jelentik: A mitrovicai törvényszék a na
pokban tárgyalta Piszarevics Nikola harmincnyolc- 
éjves bacsincii mezőőr bunperét. Piszarevics a vád 
'szerint két évvel ezelőtt a tilosban megfogta Vuka
ljovics Nikola községi bíró húsz bárányát, amelyeket 
behajtott a községházára, mert a szabályzatok értel
mében a tilosban elfogott állatok után darabonként 
két dinár illeti meg a mezőőrt. Vukaljovics azonban 
Bem volt hajlandó a mezőőrnek a negyven dinár bün
tetést kifizetni. Piszarevics ezért elhatározta, hngv 
bosszút áll a bírón és egy alkalommal ittasan felgyúj
totta Vukaljovics házát, amelyben húszezer dinár ér
tékű gabona égett bent. A vádlott a tárgyaláson az
zal védekezett, hogy tettét ittas állapotban követte el. 
A tanuk azt állították, hogy bár a mezőőr ivott, nem 
volt olyan részeg, hogy ne tudta volna, mit csinál. 
A bíróság Piszarevicset bűnösnek mondta ki gyújto
gatás bűntettében és tiz. évi fegyházra, valamint húsz
ezer dinár kár megtérítésére ítélte.

— Sven Hédin súlyosan megbetegedett Peking
ben. Stnckho'mból jelentik: A Sven Hédin komoly meg
betegedéséről szó'ó híreket nővére, Alma Hédin meg
erősíti. A világhírű kutató Pekingben van és mihelyt 
lehet, Amerikába akar utazni, hogy specialista orv.> 
sokat keressen fel.

— Cserkésznap Becskereken. Becskerekröl jelen
tik. A becskereki cserkés; gvesulet vasárnap egész 
tartó cserkésznapot rendezett Becskereken,
szék ez alkalomból tömegesen jöttek Becskerekre a 
Vajdaság minden részéből, akiket becskereki uriesa- 
ládok láttak vendégül. Az ünnepség délelőtt féltizen
egy órakor kezdődött, amikor az egyesület díszköz
gyűlést tartott a vármegyeház dísztermében. A cser
készek, körülbelül háromszázan, az Obilics-spnrtpályán 
gyülekeztek és tronibitaszó mellett felvonultak a vá
ros főbb uccáin a Kralja Petra térig, ahol tisztelegve 
vonultak el a cserkészkil.uldöttek előtt. A felvonulás 
kedves és megkapó képet nyújtott. Az egyenruhás fiuk 
és lányok, köztük nagyszámú apró gyerek, katonás 
léptekkel, öntudatos komoly arccal vonultak végig a 
városon. A cserkészet jugoszláviai vezetőit dr. Popo- 
vics Mita, a jugoszláviai cserkészet megalapítója és 
az országos cserkészegycsiilet elnöke, valamint Mar- 
csakics Láza, az országos cserkészszövetség vezető
ségi tagja képviselte. T(Itizenkét órakor a gimnázium 
udvarán felszentelték az egyesület zászlaját. Délu'in 
fé.lnégykor az Obilics-paiyán nagyarányú ( ’eikésziin- 
nepélyt tartottak, amciyer, szépen sikerült tornagva- 
korlatokat mutattak be. Este íélkilenc órai kezdetül 
díszhangversenyt tartottak a Szokoiánumban, amelyen 
Popova Eliza opcraér.ekesnö és Karakas Mihály ope
raénekes a beogradi Qperaház tagjai vettek részt. A 
nagysikerű hangverseny után a cserkészek a Szoko 
lánum udvarán tábortűz mellett bemutatták a cserké
szek táborozását. Végül táncmulatság volt. amelvep 
szépségversenyt is rendeztek. A cserkészuapon a vá
ros uccáin cserkészjelvénveket árusítottak, amelyből, 
továbbá a hangverseny bevételéből szép jövedelmi« volt 
a oserkészegvesülemek. amely az ünnepség rendezé
sével nagy erkölcsi sikeft aratott. A rendezés körül 
nagy érdeme van tgnjjics Szlávkó járásbiiónak, a bee*- 
kérdd cserirtspefc vezetőjének.

nap 
A cserké-

í

Semmi sem hat vissza erősebben az egyénre és be* 
folyásolja annyira személyes sikerét, mint a kellemetlen 
szagé lehelet.

Ez a baj igen súlyos, mert senki sem meri 
azt embertársának megmondani, nehogy azzal 
megbántsa.

Ne higyje, hogy ez a baj ö n t nem ér
heti és ne engedje, hogy ez a hite vala
milyen sikerétől elüsse, mert mindany* 
nyian juthatunk ilyen veszélybe, ha 
azt ki nem kerüljük fogainknak 
és szájunknak O D O L-la l való 
rendszeres és gondos
ápolásával.

Erőteljes száj- 
fthíőgstáís Odofig? 
üdén illatozó le
heletet ács és 
sikerekhez 
ju tta t

rosközi 
klub. hogy 
csappant 
lasztották 
elnök dr.

— Seipel volt osztrák kancellárból püspök lesz. 
Bécsből jelentik: A Stunde szerint Seipel volt kancel
lárt a pápa rövidesen püspökké nevezi ki. A kinevezés 
valószínűleg akkor történik meg, amikor Seipel visz- 
szaerkezik Földközi tengeri útjáról. Seipel valószínű
leg az újonnan rendszeresítendő tiroli püspökség élé
re kerül, de egy másik verzió szerint Seipel közvet
lenül a pápa környezetébe kerül.

— Meghalt a kínai keresztény tábornok? London
ból jelentik; A Daily Mail szikratáviratot kapott Pe- 
kingböl, hogy Feng-Yu-Hsziang. aki rövid i lő óta be
tegeskedett, meghalt. A tábornok kezelőorvosai meg
gátolták a hirt, de közölték, hogy Feng állapota aggo
dalomra ad okot

— A noviszadi Polgári Magyar Daloskor résztvesz 
a kulai dulcsversenycn. Noviszadról jelentik: A novi
szadi Polgári Magyar Daloskör résztvesz pünkösd
vasárnap Kulan az ottani Iparosdalárda dalosverse
nyén és a miidalverseny keretében fog szerepelni.

— A noviszadi sakk-klub közgyűlése. NovLzadroI 
jelentik: A noviszadi sakklub szombaton este tartotta 
meg az Elit kávéház különhelyiségébetr nyolcadik évi 
rendes közgyűlését, amelyen Raikovics József, a klub 
alapítója elnökölt. A közgyűlésen a választmány be
számolt az elmúlt évben rendezett bajnoki tornáról, 
továbbá a két villám és a két probléma-versenyről, 
valamint a városközi mérkőzésről. A választmány 
megállapította, hogy nem volt a klubnak elegendő 
olyan anyagi eszköze, amely lehetővé tette volna, 
hogy a klub tagjai résztvehesseuek a szövetség vá- 

mérközésein Sajnálattal állapította meg a 
az érdeklődés a sakk iránt erősen meg-

A jelentések tudomásulvétele után ntegvá- 
az uj tisztikart. Diszelnök Rajkovics Jóeó, 
Tlics RadusRo ügyvéd, alelnökök Kramer 

Albert gyáros és Navrati! Mirnszláv őrnagy, titkár 
Kulzsinszki Nikola. pénztáritok Licbtner Mór. A vá
lasztmány tagjai lettek: Stern Albert, Lítabovszki 
Oszkár, dr. Fischer Ferenc, Rotenberg Oszkár, Krsztá- 
novics L.iuba. Vidor László és Lipkovics Nándor.

_Halálozás. Szentéről jelentik: Löwinger Jenő
szentai magántisztviselő szombaton harmincegvéves 
korában, hosszú betegség után meghalt. Az elhuny
tat, aki néhai Löwinger József igazgutó-tanitó (ia. va
sárnap délután temették el nagy részvét mellett.

— A fürdés áldozatai. Őszijeiről jelentik: Kuztnin 
szlavóniai község közelében a mély és hidegvízű pa
takban fiirdött vasárnap délután Jankovics Raszto- 
mir tizennégyéves fiú. A gverek mélyen beuszutt és 
egyszerre fuldokolni kezdett. Rihtig György tizen- 
nyoleéves fin a fuldokló segítségére sietett, de Janko
vics mesmeutőjét is magával rántotta a mélységbe és 
mire később rájuk akadtak, már mind a ketten ha
tottak voltak.

— Autó- és sofförvlzsga a beogradi tartományban. 
Szentáról jelentik: A beogradi főispán hétfőn távira
tot intézett a szentai városi tanácshoz, amely szerint 
mindazoknak az automobiloknak. kerékpároknak és 
motoros jármüveknek felülvizsgálása, amelyeket az 
utóbbi időben nem vizsgáltak felül, május 2ő-ikán Ve- 
likibecskereken lesz a vásártéren. Ugyanezen a na
pon tartják Veliklbecskereken a snffőrvizsgát is. Akik 
pem jelennek meg felülvizsgálásra, bár kötelesek vol
nának, azokat 4 tömény szerint szigorúan megbun- 
M k

— Agyonszurt egy betörőt egy szotinaá földműves.
Oszijekről jelentik: Opotovac és Szotina szlavóniai 
községek között a napokban egy huszonnyolc év kö
rüli meglehetősen jólöltözött férfi holttestére bukka»- 
tak a járókelők. A lelettől értesítették a vukovári 
csendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre^ 
és az orvos megállapította, hogy gyilkosság történt. 
A hullán ugyanis több mély késszurást találtak, ame
lyekről látszott, hogy idegen kéztől származnak. Az 
áldozatnál semmiféle igazoló Írást nem találtak és így 
a személyazonosságát sem tudták megállapítani. A1 
gyilkosság híre elterjedt a környéken és váratlanul 
megjelent a szr.tinai rendőrségen Bodjan Híja föld
munkás, aki elmondotta, hogy az előző éjjel betörök! 
jártak nála és szegényes holmijait elvitték, ö  közvetri 
lenül a betörés után ért haza és mikor látta, hogy mi1 
történt, kést vett magához és a tettesek üldözésére in
dult. A betörőket, akik hárman voltak, az országúton 
utói is érte és dulakodni kezdett velük. Elmondotta, 
hogy késével hadonászott maga körül, érezte, hogy 
megszűrt valakit, aki összeesett és erre a társai elme
nekültek. Ezután hazament és nem tudja, hogy mi tör
tént a megszűrt emberrel. Kijelentette, hogy nem volt 
szándékában embert ölni. csupán védekezésül hasz
nálta kését. Be.djant Vukovárra .kísérték ás az ottani 
csendőrség ki fogja vonni a tett színhelyére, hogy a 
tényálást megállapítsák.

— Elhalasztották a sziiboíicai Lovaresyfef lóver
senyét. A szuboticai »Kralj Alekszandar« lovaregylet 
idei első versenyét julíus 7-ikére halasztotta-

— Kiirtják a beteg lovakat. Mólról jelentik: A 
szentai járási állatorvos hivatalos jelentése szerint, az 
utóbbi hetekben tiz fertőzött lovat irtottak ki a ható
ság rendeletére különböző szállásokon.

— A hadirokkantak ingyenes gyógykezelése. A 
napokban jelent meg a szociálpolitikai miniszter 31.290. 
számú rendelete, amely a hadirokkantak orvosi keze
lését, gyógyítását és fürdőhelyre való utalását szabá
lyozza. A rendelet értelmében ingyenes fürdökezelés- 
hen részesülnek a 2t>—70 százalékos rokkantak, ha ál
lami egyenes adójuk kevesebb évi húsz dinárnál. Ha 
busz dinárnál nagyobb adót fizetnek, csak olyan be
tegség kezelésére tarthatnak igényt, amilyen betegség 
miatt váltak rokkanttá. A so és 1(10 százalékos rokkan
tak tekintet nélkül adójuk összegére, minden betegség 
őseién ingyenes kezelésben részesülnek. A rokkantság 
fokát a biróság állapítja meg. A rokkantakat, betegsé
gük szerint Yrnyácskabanyán, Koviljacsahanján, Vra- 
nicskabanián, Ribarskabam'án és Mataruskahanján veszik 
ápolás alá. Ezeket a fürdőhelyeket Június else'étől 
szeptember elsejéig használhatják a rokkantak maxi
mum huszonöt napig. A rokkantak ezeken a helyeken 
lakást, teljes ellátást, kórházi ápolást, oda vissza szóló 
vasiul Jegyet, kocsit az állomástól a lakásukig ingyen 
kapnak. A tüdőbetegeket Surduiies fürdőhelyre utalták. 
A fürdőbe való utalást kérő kérvényeket bélyegmen- 
tesen a rendőrkapitánysághoz, vagy a főszolgabírói hi
vatalhoz kell benyújtani és mellékelni kell a kérvó. 
nyiikhöz. a bírni végzést, amely a rokkantilletmányek- 
re jogosítja, vagy pedig az adóhivatal igazolványát 
arról, hosv még élvezik a rokkantsegélyt A rokkan» 
takat a járási orvos utalja ki egyes fürdőhelyekre. Ap 
őrmesternél maga'ahh rangú aktív és tartalékos rok> 
kint tisztekről a hadugyrnjnisptórium kúton gopdoa» 
kodét
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— Tilos a közönségnek Szubotlcán a vasúti pálya
testen étjárni és a vasúti műhelyek körül tartózkodni.
A szuboticai rendőrség biinügyi osztályának vezetője, 
Cankovics Miodrag rendőrkapitány, tekintettel arra, 
hogy a szuboticai pályaudvaron egymás után történ
nek balesetek, a következő rendeletet adta ki: A sztt- 
botieai teherpályaudvaron, a műhelyek környékén, az 
állomáson és a pályatest ntás nyílt részein az utóbbi 
időben nagyon so’; szerencsétlenség történt és mint a 
rendőrség niegállap'totla, majdnem minden esetben 
a közönség hibájából, meri nem tartják be a rendelc- 
teket és vigyázatlanul járkálnak a sínek között. Hogy 
a további baleseteknek elei.'t vegyék, a rendőrség szi
gorúan megt'ltja a közönségnek, hogy a pályán át
járjon, a miihelyek körül tartózkodjék és a sittek m é l 
tón haladjon. S t ic 't itá n  tilos a fiitöltázak kft nyél;Sí 
tartózkodni, mert itt a legnagyobb a forgalom. Azo
kat, akiket a kirendelt rendőiőrszemek a pályán el
ingnak és nem tudják igazolni, lingv mit keresnek ott, 
vagy nem a kijelölt átjárót használják, szigorúan 
megbüntetik.

— Vrck Péter vrbázi evangélikus lelkész távo
zása. Vrbárzról jelentik: Vack Péter vrbászi evangé
likus lelkész vasárnap búcsúzott cl Vrhasz evangéli
kus lakosságúiéi. Vack Péter két és ícl évig végezte 
a lelkész: frakciói Vrháxzou es működésével m egsze
rezte a közönség szeretedét és megbecsülését. A vrba- 
szi evangélikusok Ifoitralli Vilmost választották meg 
lelkészüknek Vack Péter vasárnap ünnepi istentisz
telet kereteiden búcsúzott cl híveitől.

Agnes krémtől gyönyörű lesz
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A ross< utakra csak olyan rendkivii' 
ellenállóképes gnmmiabroncs alka - 
más, mint amilyen a Continenta'. 
Főleg erre — tehát a legnagyobb- 
fokn megterhelésre — építve, a kg  
roeazabh utakon is a legmagasabb 

telje itményt éri el

M B íta e n t
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— Tiizoltóünnep Becskereken. Bce.skcrckről jelen
tik: A becskcreki önkéntes tiizoiíóegyesiilet vasárnap 
szép ünnepséget rendezett, amelynek során felszentel
ték a tűzoltóság ttj motoros fecskendőjét és kiosztot
ták a tűzoltóság érdemérmeit. Az ünnepség zenés fel
vonulással kezdődött, maid a Kralja Petra téren, a 
kathobkus templom előtt dr. Kovács István pápai pre- 
látus felszentelte az uj motoros fecskendőt. Azután a 
tűzoltólaktanyába vonultak, ahol Sztefanovics Nikoia 
polgármester buzdító beszéd kíséretében kiosztotta a 
tűzoltók között a szolgálati emlékérmékét. Érmeket 
.kaptak: Csorba József és Palogi József, akik már busz 
éve megszakítás nélkül tagjai a tüzoltóegvcsülctncl;, 
továbbá Vladár Brno, Krane Péter, Schneider József, 
Marinesev Radovan, Molnár Antal és Hadrián Miklós, 
akik öt esztendeje tűzoltók.

A legújabb fiirdödivatok vétclkényszer nélkül meg
tekinthetők Klein Jenő speciális irikóáruüzletében No- 
viszad, Vel.-Becskerek, Szenta.

— Csfihk«aifa-.js''X9.sz1,ijv.'tki»vi«c;crlői( .számat Zj - 
grebhöl jelentik: A zagrebi kivándorlási komészáriá- 
tus jelentése szerint ez év februárjában 1145 személy 
vándorolt ki Jugoszláviából, tehát 574 személlyel ke
vesebb. mint a múlt év februárjában. A kivándorlók 
hatvanhét százaléka földműves volt és legnagyobb
részt Horvátországból és a Vajdaságból vándoroltak 
ki.

V . N* 1 A TS ALJ elismert pedagógus

szünidei otthona és internátusa
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— A szuboticai cserkészek táncdélutánja, A szu- 
bnticai cserkészek »Öreg cserkesz» különítménye va
sárnap, e hó 19-ikén táncdélutánt rendez a kathobkus 
legényegyletben. A cserkészmulatság iránt széleskörű 
érdeklődés nyilvánul meg.

Orvosi hír. Dr. Majoros István specialista fogor
vos május hó 14-ikctől május 30-ikáig külföldre uta
zott Ezen idő alatt rende'ése szünetel.

— Szivcnszurta mostohánál, Csakovecről jelentik: 
A csakoveci törvényszék a napokban tárgyalta Kollár 
László hatvankét éves hodosáni jómódú földes gazda 
gyilkossági bünperct. Kollár a vád szerint megölte 
Melkó Varangya nevű negyvenkét éves mostohafiát, 
hogy a földbirtok ráeső részét megszerezze. A tár
gyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy mostoha- 
fiát nem előre megfontolt szándékkal és nem a föld 
miatt, hanem szóváltás közben, önvédelemhői szúrta 
szíven bicskájával. Az ügyész halálbüntetést kért A 
bíróság a vádlottat három évi fegyházra ítélte és az 
indokolásban kimondotta, hogy Kollár a tanúvallomá
sok szerint békés, csendes ember, mig mostohafia kö
tekedő büntetett előéletű ember volt. Bizonyítottnak 
vette a bíróság, hogy a gyilkosságot szóváltás előzte 
meg, amelyet annak idején a meggyilkolt idézett elő. 
Á7 Ítélet ellen az ügyész és az elitéi* is felehhezett.

A d á r a  é s  M ó lr a  u t a z ó k  
f i g y e l m é b e !

A hiány vonatok helyett a u  I o h  u í z  J á r a t  
Szántáról Mólig ; s vissza. Indulás Szentéről reg
gel nyolc, délután Ot órakor a Főtérről. Pár perees 
várakozás nián vissza Egészsége«, pormentes, szel

lőé csukott koc’i Wó'
R t íV .R  ai! -ot'.us i-v á ü a la t

I.epedat és Jovanovics szuboticai íőelárusitóknál
' • ácárolt sorsjegyek közül a május 11 il.i húzás',;; a 
következő számok nyertek:

5'.600 dinárt a 47740 sz.
10.090 dinárt a 891 IS sz.

4000 dinárt a 99171 122945 sz.
2000 dinárt a 69441 95868 111796 122946 118.382 sz. 
500 dinárt a 4631 7777 7787 8014 29 83 11923 94 

1.3O3S 15205 20 49 55 p.r.s| 28578 48 94 .32715 82 .3,3702 
35049 69 .35113 2.3 75 .37437 66 9.3 .38526 40.3.39 50 58 
5 9 40462 500 455 14 7 11 4690.3 .38 51 68 84 48876 4 9 206 
59 82 5*944 sbStö 47 58 I! 31 62 78 82 60056 69 62966 
74 67912 68111 69123 73 71212 80 71957 79 73341 61 
62 75440 78474 78904 50 80732 75 87 91 81007 84850 95 
S6120 27 42 64 66 S6SP8 <9 872.30 95 91152 61 75 89 
91802 19 39 54 96352 89 ?S!31 61 63 78 90 98728 39 
46 85 99 09152 108228 64 72 79 108011 40 60 97 108612 
45 52 85 110107 52 11055598 111063 116903 118716 íl 
120886 12088'i 1220,34 67 122905 72 86 12.3296 124337 
85 94 számok.

— Az »Eszoki Kalózok« zavargásokat rendeztek 
Berlin kíllteriFctéo. Berlinből jelentik: Vasárnapra vir 
radó éjjel az északi városnegyedben a Rauncrstrassén 
súlyos zavargások voltak, amelyeket egy többnyire 
fegyházviseb egyénekből álló klubnak, az. Északi Ka
lózok klubjának tagjai rendeztek, akik megtámadtak 
egy vendéglőt, amelynek helyiségében egy másik, ve- 
líik ellenség s érzületű klub tagjai tartózkodtak. Az 
Északi Kalózok behatoltak a vendéglőbe, teljesen össze
törték annak berendezését cs megverték a vendégeket

I és mire a rendőri k megérkeztek, autókon cbntíuekiil-
1 tek. úgyhogy csak kettőt tudtak őrizetbe venni, a 
! másik 28 tag azonban elmenekült. Amikor a rend- 
' örök odaérkeztek, a környék összegyülekező cső

cseléke olyan icnyegető magatartást tanúsított a 
rendőrökkel szemben, hogy azok kénytelenek voltak
gummibottal szétzavarni a töm get.

— Becsapó*! a vilióm a ménesbe. Becskerekről 
jelentik: Szombatról vasárnapra virradó éjszaka nagv 
vihar volt Becskcreken és a környéken. A vihart ha
talmas záporcső követte, amelynek során percekig 
nagyszemii jégeső is volt. Szlovacski Aradác község
ben a villám becsapott a községi ménesbe és egy lo
vat szénné égetett, a többi ló ijedtében szétszaladt, 
ügy hogy még most sem tudták őket megtalálni.

Dr, Izsák Suton orvos rendelőjét Paücsról Szubo- 
ticára VII., Vinkovacska ul. 5. sz. alá helyezte át. 
(Kakasiskola mögött). Telefon 421.

— Halálos e’gózo'ós a beogradi pályaudvaron. 
Bcogradbói jelenik: Halálos szerencsétlenség történt 
vasárnap délben a beogradi vasútállomás közvetlen 
közelében. A Resnik felöl érkező helyiérdekű vonat el
ütötte Timotijcvics Simon vasüti munkást, aki a vá
gányok körül foglalatoskodott. A mozdony kerekei 
valósággal lefejezték a munkást, akinek borzalmasan 
összeroncsolt holttestére félórával később találtak rá a 
vasúti munkások.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál szo
rulásnál. fölfuvódásnál. gyoim régtsnél, fclböiögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes »Ferenc József« keserüviz alaposan ki
tisztítja az emésziöutakat. Közkórházi jelentésekben 
olvassuk, hogy a Ferenc Józsii vizet még a fekvő be
tegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsé
rik. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletckbcn.

— Vakmerő rablótámadás egy vinkoveii moziban. 
Vinkovciröl jelentik: Farkas Sándor, a vinkoveii »Urá
nia« ntozgóképszinház alkalmazottja, mialatt a mozi 
tu'ajdonosnöjc, Blazsek Maliid a pénztárból eltávozott, 
bement oda és a napi bevételt kezdte a zsebébe gyűr
ni. Közben visszatért a pénztárira a tulajdonosnő. aki 
látva, mi történik, segítségért kiáltott és dulakodni kez
dett a tolvaj alkalmazottal. Farkas erre felkapott egy 
széket és úgy fejbe vágta vele az asszonyt, hogy az 
eszméletlenül összeesett. A támadó ezután magához 
vette a pénzt és eltűnt. A rablótámadást pár perccel 
ké«8t-h észrevették ő. ■■ --.i-,-l é ' . 3  ;k a rendő- 

|  'gut. .'a eó a r.ib' u'dcz -,é.» indult, de Farkast ed-

SZÍNHÁZ
Játék a kastélyban

A noviszadi szerb színtársulat vendég* 
já téka  Becskereken

Becskerekröl jelentik: A noviszadi szerb nemzett 
szinháztársaság színtársulata Molnár Ferenc világhírű 
darabját, a »Játék a kastélyban« című vígjátékot mu
tatta be pénteken este. A nézőtér még félig sem tett 

1 meg, azonban a pénteki előadás bizonyára megtörte 
I a bizalmatlanságot, mert a szereplők, akik nagyrészt.
I uj tagjai a társulatnak, valóban kifogástalan, precíz 
és harmonikus összjátékot produkáltak. A »Játék a 
kastélyban« előadása meggyőző bizonyítéka annak, 
hogy ezúttal kifogástalan és nívós a társulat Biztosra 
vehetjük ezután az előadás után, hogy a közönség a 
későbbi előadásokat élénkebben látogatja, hiszen rit
kán jut hozzá olyan igazán magas nívója szánba«! 
előadáshoz, amilyen ez a pénteki volt

Túrái drámairó szerepét Jovanovics játszotta ab
szolút fölénnyel, biztos mozdulattal, hideg nyugalom
mal és föl-föllobbanó szenvedéllyel, amint azt a sze
rep megkívánta. Egész este uralta a színpadot és dik
tálta a tempót a színpadon, ahogyan ezt Molnár ef 
gondolta. Partnere Aforfcov/rs Mita. a pesszimista társ
szerző szerepében nagy meglepetést hozott Markovf- 
csot évek óta ismeri a bscskereki publikum és ezért 
csodálta azt a rendkívüli színészi fejlődést, amelyet 
ebben a nagy szerepben igazolt. Közvetlen, igaz A» 
őszinte játékával nagy sikere volt. A darab egyetlen 
női szerepét Dragtcsné játszotta, aki ezzel a szere
pével egy csapásra meghódította a bccskereki közön
séget. Szenvedélyes, temperamentumos, könnyelmű, 
érzöszivü igazi asszonyt játszott öntudatos, intelligens 
felfogással és kitűnő színészi technikával. Elsőranan 
alakítás volt Raskovicsé is, aki Almádi színész sze
repében erőteljes, lendületes és valóban művészi já
tékot nyújtott. Ádám zeneszerző szerepében Húrban 
igazolta be. hogy szép színészi karrier előtt áll. Még 
egész fiatalember, kissé szögletes és néhol erőltetette« 
pózol, de nagy kvalitások csillannak ki a játékából. 
A lakáj szerepében l.azurcvics kifogástalan volt. A 
iólncvelt, rendkívül c'özékeny és szimpatikusán kon- 

! fidens lakájt intelligens felfogással és biztonsággal 
játszotta meg. Nagyot fejlődött tavaly óta a fiatal Du- 
sanovics is. aki a titkár szerepében elegáns, kedves 
és eleven volt.

Nagy elismeréssel kell megemlékeznünk a fordí
tásról, amely Vasziljcvics Zsárkónak, a kitűnő szerb 
írónak a miivé, aki tökéletesen beszél magyarul és 
pontosan adja vissza a darab finomságait a legkisebb 
nüanszokig. Ez a fordítás mutatja, bőgj' Vasziljcvics 
a szerbek olyan értékes műfordítója, amilyen kevés 
van és akit a legnagyobb elismerés illet meg.

Szombaton Hasek bohózata »Svejk, a jó katona« 
került színre már lényegesen nagyobb közönség előtt 
és nagv sikerrel. Vasárnap Tolsztoj »Flő halott« cí
mű drámáját játszották nagy és lelkes közönség előtt

(h. i.)

Nem csak kenyérből él n  em b er!
Ha kultuiiginyeit is ki akarja elég teni, 

most könnyen és öles n megsze
rezheti a vi'ágirodalom !eg- 

értéke.sebb újdonságait

Juniur elején indul meg
A  K i v á l a s z t o t t a k

15 köteten uj sorozata
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R Á D I Ó
A vajdasági diákok tamburazenekara ad hang

versenyt kedden a beogradi rádióban 
A nagyváros éjszakai életét mutatja be a berlini rádió

A szeszélyes tavaszi időjárás inár napok óta na
gyon kedvezőtlenné tette a rádió vételt. Vasárnap 
különösen sok zavar volt és alig valószinti, hogy a 
vételi viszonyok keddre megjavulnak. Ez a körülmény 
annál is inkább sajnálatos, mert a kedd esti műsor 
rendkívül változatos és a zenekedvelőknek nagyon 
szép progratr.mot igér. Különösen hangversenyükben 
nagyon gazdag a keddi műsor.

Nagyon érdekes és a Vajdaságot közeiről ér
deklő műsor lesz Beogradban, amelynek stúdiójában a 
vajdasági diákok zenekara ad tamburahangversenyt 
(22.f>). Zagreb stúdiójának három éves jubileumát 
ünnepli zenekari hangversennyel (20.). A külföldi mü- 
sor legkiemelkedőbb eseménye 4 du Sárinak a világ
hírű énekesnőnek hangversenye, amelyet Prágából va
lamennyi csehszlovákiai leadó közvetít (22.20). Milánó 
régi olasz zenét közvetít (20.30). Nagyon szép prog
ramot ad Stuttgart, ahol Giovanni Manurita a milánói 
Scala énekesnője hangversenyez és műsorán a leg
népszerűbb operaáriák szerepelnek (20). Wagner Ri

SzubotiCa futballsportját újabb szép elismerés érte 
a JNS részéről, Dr. Panáakovics szövetségi kapitány 
a bukaresti mérkőzés után nyomban összeállította a 
május 19-ikén Parisban szereplő válogatott csapatot, 
amelybe a most már standard balhátvédet játszó Be
leszlin mellett bekerült a szuboticai Horváth is. A 
SzANP kiváló balösszekötője megszokott posztján fog 
szerepelni a válogatottban is. Horváthot kivételes gyor
sasága és nagyszerű lövőtehetsége predesztinálja ar
ra, hogy helyet kapjon az ország legjobb csapatában 
és a közkedvelt szuboticai játékos remélhetőleg épen 
egy megállja helyét a válogatottban, mint azok a

SPORT
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Horváth a balösszekötő a franciák elleni 
válogatott csapatban 

Beleszlin Parisban is balhátvédet játszik

Szállodai tűz zavarta meg a jugoszláv válo
gatott futballisták első bukaresti éjszakáját
Pandakovics szövetségi kapitány nyilatkozata a válogatott 

mérkőzésről
Bukarestből jelentik: Kellemetlen esel zavarta meg 

a Románia ellen kiküldött jugoszláv válogatott fut
ballcsapat első éjszakáját, amelyet az együttes a ro
mán fővárosban töltött. A reprezentatív futballisták, 
akik késő délután érkeztek meg Bukarestbe, a szövet
ségi kapitány intézkedésére néhány órával megérke
zésük után már nyugalomra tértek, hogy a másnapi 
mérkőzésre fitt kondícióban állítassanak ki. A játéko
sok részére Bukarest egyik legnagyobb szállodájában 
béreltek szobákat. Alig alhattak néhány órát a futbal
listák, amikor a szállóban tűz ütött ki. Óriási pánik 
keletkezett, a vendégek hiányos öltözetben rohantak 
ki a folyosókra, néhány nő elájult és a sz.illó sze
mélyzetének megnyugtató szavai sem tudták lecsilla
pítani az izgalmat. A zaj felébresztette a futballistá
kat is. akik szintén kirohantak a folyosóra, melynek 
egyes részein ekkor már füstíellegck törtek e'ő. I ön
ben kimenekültek az uccuira, ahol ekkor már javában 
működtek a gyorsan előhívott tűzoltók. A tűzoltóság 
két órai megicszített munka után tudta csak lokali
zálni a tüzet, amp!v a szálló egyik második emeleti 
helyiségében keletkezett. A halálra rámtilt vendégek 
ezután visszatértek szobáikba és újból lefeküdtek. Az 
Izgalom lecsillapításában derckas részt vettek a jugo
szláv ftilhalljáfckosok is. akik a tűzvész egész ideje 
alatt igyekeztek lelket önteni a kétségbeesett szálló
vendégekbe.

Reggel négy óra volt, amikor a futballisták ismét 
ágyba kerültek, a játékosok kondícióján és küzdőké
pességén azonban a legcsekélyebb nyomot sem hagy
ták a kalandos éjszaka izgalmai és a mérkőzést — 
mint ismeretes — aráru bán mez is nyerték.

chard zenekari hangverseny lesz Königsbergben 
(20.05). Végül Bécs közvetítése is nagyon érdesnek 
Ígérkezik. A Ravag ugyanis a vakok intézetéből 
közvetít hangversenyt (20).

Az operaelőadások közül legelsősorban Hamburg 
programját kell felemlíteni. Itt a Nürnbergi Mester
dalnokok kerül előadásra. A hatalmas Wagner-opera 
közvetítése már 18.25-kor kezdődik. Operaelőadást 
hirdet Kattowitz és ezt valamennyi lengyel leadóállo
más közvetíti (19.20). Nápoly nem jelzi pontosan a ná
polyi San Carlo színházból közvetítésre kerülő opera 
címét (20.45).

Nagyon érdekes attrakció lesz Berlinben, ahon
nan .4 sohasem alvó város 21.30 címen Berlin éjszakai 
életét hozzák az uccura és a szórakozóhelyekről a 
rádióba. Genovában Gíno Rocca Le l’ectorclle című 
rádiódrámáját adják (21). Budapesten három Herczeg 
darabot játszanak. A darabok címei: Violantc és a 
Inró, Karolina vagy szerencsés Hálás és Két ember 
a bányában, (19.30).

szuboticai társai, akik eddig elnyerték a szövetségi 
kapitány bizalmát és arra mindenkor méltóknak is 
bizonyultak.

A jugoszláv válogatott szerdán reggel Zagrchhnl 
utazik el Parisba, ahol a franciák ellen a következő 
felállításban íog játszani:

Miheleslcs — Ivkovics, Beleszlin — Arszenijcvics, 
Prcmrl. Knnszt — Marjanovics, Hltrcc, Lcincrth, Hor
váth. Giller.

Tartalékként Jaksics, Marjanovics és Pavelics 
utaznak cl a válogatottal. A szövetség részéről négy 
vezető kiséri cl a csapatot Páriába.

Pandukovics dr. szövetségi kapitány visszafelé 
utazták,in nyilatkozott a mérkőzés lefolyásáról és ki
jelentette. hogy a játék mindvégig élénk és élvezetes 
volt.

— Véleményem szerint — mondotta Pandakovics 
dr. — csapatunk legalább négy góllal volt jobb az 
ellenfélnél. Kis szerencsével és nagyobb lövöképesség- 
gcl sokkal kedvezőbb eredményt is elérhettünk volna.

A játékosoknak a meccs utáni kondíciójára vo
natkozólag kijelentette a szövetségi kapitány, hogy a 
csapat minden tagja kitünően érzi magát, senki sem 
sérült meg. egyedül Prcmrl panaszkodott az elindulás 
előtt rosszulléti'ől. útközben azonban ö is visszanyerte 
erejét és kedélyét, úgyhogy a jugoszláv csapat játé
kosai a szállodai tűz ellenére sem égtek le.

Az oszijeki tntbaHcíopntok pünkösdi programja. 
Oszijekről jelentik: Az oszijeki csapatok a pünkösdi 
ünnepekre nagyszabású programot készítettek elő. A 
jelenleg kitűnő Slávija mind a két napon Rumán fog 
szerepelni, ahova biztos győzelmi esélyekkel megy. A 
bajnok Hajdúk Brodba látogat cl, ahol a Marsonia 
rendezi húszéves jubileumát. A Hajdúkon kívül a za- 
grebi Concordia cs a beogradi Jugoszlávia is részt vesz 
a jubileumon, a Graficsar mind a két napra Vukovár- 
ra rándul. Az oszijeki program megrendezése ismét a 
Gradjanszki vállán nyugszik. Az Áldozó csütörtöki 
nemzetközi mérkőzés sikerén felbuzdulva a Gradjanski 
most is külföldi csapatot akar hozatni az ünnepekre s 
már érintkezésbe lepett több külföldi csapaital. A má
sodosztályú csapatok legtöbbje vidéken kötött le két 
rapos mérkőzéseket

Befejeződött az országi»* plng-pong bajnokság;
Novlszadról jelentik: Az országos asztali tenniszszö- 
vétség a noviszadi Juda Makkabi utján rendezte meg 
az idei ping-pong bajnokságot. A verseny, amelyre 
nagyon sok nevezés érkezett nívós, érdekes és iz
galmas volt. A jelentkezőket az elsőosztályu csapat
ban három csoportra osztották. A csoport eredmé
nyek a következők: Első csoportban elsők Róth Já
nos (Makkabi) és Dietrich Frigyes ÍNAK), második 
csoport: Klauber Károly (Makkabi) és Konvovics Mi- 
roszláv (Szombori Sport), harmadik csoport: Sztár, 
vlcs Bnriszláv (Szombori Sport) és YiCsek István 
(Szuboticai Sport). A döntőben első lelt Konyovics, 
második Klauber, harmadik Sztankovics, negyedik' 
Róth, ötödik Vicsck. Az elsőosztá'yu páros mérkőzést 
a tavalyi bajnokok Konvovics és Sztankovics (Szo:n- 
fcori Sport) nyerték meg. Második leit a Klauber Ruth, 
harmadik holtversenyben a Vicsck—Bárdos (Szuboti- 
ca) és Weisz—Kohn (Becskerek)pár. Női egyes
győztese Malinar lka (Zagreb), második Pilischer Lili 
(Makkabi), harmadik Konyovics Stefi (Szombori 
Sport). A második osztályú bajnokságot Haranovic* 
Milán (Makkabi) nyerte meg.

NOVIVRBÁSZ
Diilclcs—7.sAK (Szuhotica) 3:3 '  (T&). Erős Iramú 

durva mérkőzés. Csak Csajági bíró erősségű, Rifogas- 
talan bíráskodásának köszönhető, hogy szerencsétlen
ség nem történt. Mindkét csapat rossz volt, élvezhe
tetlen játékot nyújtott. A gólokat Katrínka (2), Takács 
illetve Lerch, Mracsek és Geiszt lőtték. v

Az elfő nőt kardvivóverseny Szubotlcán. Vasár
nap délelőtt rendezte a szuboticai Vivóklub első női 
kardvivóversenyét, amelyen Toricclli mester tanítvá
nyai mutatkoztak be a közönségnek. A fiatal női ví
vók nagy rátermettséget árultak el és valamennyi 
asszóban nivós küzdelmet produkáltak. A verseny 
győztese Áléin Rózsiké lett, akit a Vivóklub tisztelet- 
díjjal tüntetett ki.
-----  ■—  » < » > • T— ll I ----------------
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Megnyílt a noviszadi mezőgazdasági szövet
ség tejközpontja. Noviszadról jelentik: Vasárnap dél
előtt nyitották meg ünnepélyes keretek között a me
zőgazdasági szövetség noviszadi tejközpontját A meg
nyitáson résztvett dr. Sztojkovics Velimir, a földműve
lésügyi miniszter helyettese és Rhein Mita tartomá
nyi komeszár is.

Baromfi- és galambkiállítás Szón,borban. A bács
kai mezőgazdasági egyesület baromfitenyésztő szek
ciója május 19-ikén és 20-ikán baromfi-, galamb- esi 
háxinyulkiállitást rendez Szomborban. A kiállítás ün
nepélyes megnyitása 19-ikén délelőtt tizenegy órakor 
lesz.

Ismét maximálták Sztarlbecscjen a közszük
ségleti cikkek áralt. Sztaribecsejről jelentik: A sztari- 
bccseji elöljáróság az élelmiszeruzsora letörése érde
kében kiadott rendelet alapján újból maximálta az élel
mi és közsiikségleti cikkek árát. Az uj árak a követ
kezők: fehér nullás liszt kg.-ja 3.50 dinár, fehérliszti 
kg.-ja 3.10 dinár, kenyérliszt kg.-ja 3 dinár, korpa kg.- 
ja 1.75 dinár, fehér kenyér kg.-ja 3.50 dinár, barna ke
nyér kg.-ja 3 dinár, disznóbus (élő) kg.-ja 15 dinár, 
borjúhús kg.-ja (élő) 10 dinár, marhahús (élő) kg.-ja 
S dinár, julihus (élő) kg.-ja 5.50 dinár, marhahús (vá
gott) kg.-ja 15 dinár, borjúhús kg.-ja (vágott) 18 dinár, 
juhhús (vágott) kg.-ja 12 dinár, sertéshús (vágott) kg.- 
ja 21 dinár, töpörtü kg.-ja 22 dinár, nyersszalonna kg.- 
ja 24 dinár, zsír kg.-ja 26 dinár, báj kg.-ja 29 dinár, 
bárányhus (vágott) kg.-ja 17 dinár, Húsos burka kg.-ja 
24 dinár, véres burka kg.-.ia 20 dinár, májas hurka kg.- 
ja 22 dinár, májas burka (luxus) kg.-ja 44 dinár, disz
nósajt kg.-ja 24 dinár, 1 pár tormás virsli 3 dinár, l da
rab szalialádc 2 dinár, parizer kg.-ja 28 dinár, füstölt 
szalonna kg.-ja 30 dinár, füstölt oldalas kg.-ja 28 di
nár, füstölt sonka kg.-ja 24 dinár, füstölt sonka (csont 
nélkül) kg.-ja 55 dinár, főtt sonka kg.-ja (csont nélkül) 
44 dinár, főtt oldalas (csont nélkül) 34 dinár, füstölt 
kolbász kg.-ja 32 dinár, füstölt főtt bús szalonnával 
(császárhus) kg.-ja 32 dinár, tömött liba kg.-ja 20 di
nár, tömött kacsa kg.-ia 18 dinár, egy pár liba 120 di
nár, egy pár kacsa 60 dinár, egy pór tyuk 60 dinár, 
egy pár jércc 28 dinár, egy pár 'pulyka 160 dinár, 
krumpli kg.-ja 2 dinár, vöröshagyma kg.-ia 2.50 dinár, 
fokhagyma kg.-ja 5 dinár, fehérbab literje 10 dinár, 
sárgahab literje 8 dinár, tehéntej literje 3 dinár, tehén
túró (érett) kg.-ia 22 dinár, tehéntúró kg.-ja 6 dinár, 
juhturó (érett) kg.-ja 28 dinár, tebéntcjfel literje 20 di
nár, tehén tejszín literje 30 dinár, vaj kg.-ja 48 dinár, 
ponty kg.-ja 18 dinár, harcsa kg.-ja 24 dinár, kecsege 
kg.-ja 35 dinár, süllő kg.-ja 20 dinár, csuka kg.-ja 12 
dinár, egy darab tyúktojás 1 dinár, fehérbor literje 12 
dinár, vörösbor literje 15 dinár, szllvórlum 38 dinár, 
seprű pálinka literje 40 dinár, egy mm. széna 120 di
nár, egy mm. buzasz.alma 40 dinár, cgv mm. zabszalma 
50 dinár, egy öl bükkfa 510 dinár, egy öl tölgyfa 490 
dinár, egy öl cserfa 460 dinár.
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Javna zahvalnost
Svima onirra koji su prilikom pogreha naSeg 

nezaboravljeuori brala Stevana Pavloviéi pre.1- 
sednika Okr. SuJa u Subolici uíestvovali i svojim 
BauceSéetn tugu nam b'aíili nwlimo, da príma 
naáu iskrenu zahvalnost.

Oíaloiécna
porodiea Pavlovié -  Jovanovií

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen, megboldo

gult fivérünk, Pavlovics litván törvényszéki el
nök gvészszertirtnsán közramüködtek, részlvet'ek, 
vagy p dig részvétüket nekünk kifejezték, ezúton 
mo'dunk hálás köszönetét.

A gyászoló
Pavlovics—J jvánovics-esalád

Viad'niir Romanov kr sudski. IzvrUtell a Subct’ci.

IzvrS. hr. 400/1929.

D ra zb cn a  ofojava
Potpisani sudski izvrsitelj na osnovu §-a 102. 

zak. él. LX. od 1881. objavljuje, da ée one pokretnine, 
kője su usled odluke broj 3133/1929. subotiékog kr. 
sreskog suda u kőrist ovrhovoditelja »Brill« d. d. Ke- 
mijska fabrika iz Beograda zastupanog po advokatu dru 
Barti Adamu protiv ovrSenika radi namirenja 1641 
din. 50 para glavnice i spp. popisane i na 9975 din. 
procenjene i zaplenjene, poimence oprema za Spece- 
rajsku radnju i rázná specerajska roba na temeiju 
odluke broj Q. 4630/1929. subotiékog kr. sreskog suda 
na javnoj drazbi prodafi.

Drazba ée se odríati dne 15. maja 1929. pre pod- 
ne u 10 sati u Subotici II. krug Pa.ie Kujundziéa uliea 
82 broj.

Kupac je duéan odmah isplatiti cenu i preuzetii 
kupljenu stvar po §-u 107. i 108. zak. él. LX. od 1881.,

Subotica, dne 27. IV. 1929. god.

Romanov Vladimir 
kr. sudski izvrsitelj.

VÁNDOR A NAGY UTÓN
VIDOR IMRE REGÉNYE 41

— Magának, magáért Ilka hajlandó vagyok 
még ezt a fogadalmamat is megtörni. De a 
nyilvánosság elé többet nem megyek.

Mikor legközelebb Bereznayékhoz ment, 
felöltője zsebében verset vitt magával. Ilka al
kalmas pillanatban megkérdezte:

—• Nos poéta ur! Mi van?
— Van.

‘ — Hol?
— A felöltőm zsebében.
Ilka tudomásul vette. Másik alkalmas pilla-’ 

r.atban rövid időre eltűnt a szobából. Mikor Sán
dor hazament, a kézirat nem volt a zsebében. 
Ettől kezdve a felöltői zseb postaszekrény lett. 
Eleinte csak verset irt. Kommentár nélkül. Ké
sőbb Írásaiban a prózai rész növekedett. Végül 
túlnyomó lett. Szabályszerű szerelmes leveleket 
irt a modern kor követelményeinek megfelelően 
könnyed stílusban. (Ó, régi modern kor! Régi 
szerelmes levelek! Régi hasonlatok! Régi ideái! 
Hol vagytok?) Ennek a zártkörű irodalmi ciklus
nak két körülmény vetett véget. Először az, 
hogy botrányos melegen kezdett sütni a nap és 
a felöltő tavasz végen valóságos ruházati tau
tológia lett, amelyet kínos feltűnés nélkül viselni 
már nem lehetett. Másodszor Márta közelgő es
küvőjével kapcsolatosan Bereznayék lakása sza- 
bómühellyé alakult át és ez a körülmény nem
csak a vizittelést zárta ki, hanem Ilkát is bezárta 
regeitől estig segítség okából és céljából. A sze
relmi levelezés állandósítása elé így nehéz aka 
dályok gördültek. A szerelem leleményessége 
azonban itt is érvényesült. Ilka és Sándor szen
vedélycsen olvasásra adták fejüket. Hetenkint 
háromszor is kölcsönöztek egymásnak könyve
ket. Ezekben a könyvekben foglaltak most he
lyet Sándor irodalmi müvei. Ez az uj elmés el
járás más eredménnyel is járt. Valamelyik oldal 
szélén, vagy alján hajszálvékony ceruzavonások-

VUKOVICSGEKÖ Subotica« főtér J

Kálmán Adolf moli fűszer-, vas- és rövidáru 
üzletét átvettem. Felhívom nevezett cég hitele
zőit, hogy követelésüket nekem f. hó 24-ig bezá
rólag jelentsék be. mert a későbbi bejelentéseket 
nem vehetem figyelembe.

Mól, 1929. május 12.
5090 Misinszki Nándor.

Jevrejska Vernispovedna Gpsíina Subotica

H ird etm én y
a  t e m p lo m  ü lé s e k  b é r i e l e  ü g y é b e n

Felhívjuk a templomülések bérlőit, hogy 
múlt évi bérletük jogának fentnrtását folyó évi 
május hó 15-től június 5 íig bezárólag a hitköz
ségi irodában okvetlenül jelentsék be, mert az 
említett határidőn túl meg nem hosszabbított és 
le nem foglalt bérleteket a jelentkezés sorrend
jében ni igénylőknek fogjuk kiadni.
5100 ,á Sztiboticaí Zsidó JEt 'tőzsde Eidjjdrásdtro.

JEVREJSKA OPSTINA U BEZDANU

A bezdáni izraelita hitközség kántor-metszői 
állásra pályázatot hirdet. A megválasztott a hit
községi életben előforduló összes teendőket vé
gezni köteles. Javadalmazás megegyezés szerint. 
5091 ELNÖKSÉG.

Nyilvános köszönet
Ezúton mondok köszönetét mindazoknak a jóba

rátaimnak és iólelkii embereknek, akik nehéz helyze
temet adakozásukkal enyhíteni igyekeztek.

Sztara Moravica, 1929. május 14.
Faragó Ferenc,

kereskedő.

F iz e té s  m e g e g y ez é s  s z e r in t .  A já n la to k  a  P u b l i c i t á s ,  
d . d . B e o g ra d , K ra l ja  M ila n a  58O V  c ím re  k ü ld e n d ő k  '

I l • i
I kai megjelentek Ilka üzenetei is. Rövidek voltak 
rendszerint. »Szerdán opera I.« Ennyi. De mi
lyen gyönyörűség volt megkeresni és megtalál
ni esetleg 200 oldal között. Es ez a három szó
— tulajdonképen két szó és egy betű — többet 
jel- ett Sándornak, mint az egész kötet. Töb
bet, mint a világirodalom minden szépirodalmi, 
bölcsészeti és — no igen — jogtudományi köny
ve. De jelentőségük nemcsak Sándor érzelmivi
lágára, hanem — mint jeleztem — anyagi viszo
nyaira is kiterjedt. Sándor gyakran szenvedett 
pénzhiányban. Kénytelen volt apróbb szívességi 
kölcsönök révén fedezni ezt a hiányt. Ez a mű
velet persze' megint a jövő havi budgetre vetet
te előre kellemetlen árnyékát. Sándor helyzete 
tehát nem volt rózsás. Annyi baj legyen! Állan
dóan oh- kellemes izgalomban élt, hogy ezekre 
az api 'ágokra ügyet sem vetett.

*
Márta májusban esküdött. Előkelőén fényes 

esküvő volt. Sándor keble feszült a büszkeség
től, amikor karján Ilkával bevonult a templomba. 
A szertartás alatt büszkesége nőtt sok ismerős 
szempár kiváncsi nézésétől. Mikor a kocsiban ül
tek, a malomkeréknagyságu csokor fedezete 
alatt megfogta Ilka kezét. A kis kéz nem tiltako
zott.

— Ilka! — súgta Sándor. — Tudja miről 
álmodom?

— Miről?
— Hogy az első kocsiban ülök. Magával!
—- Magától függ — felelte Ilka. — Igyekez

zék! Végezzen! Emelkedjen! Akkor. .
— Akkor?
— Akkor — és mosolygott — mi leszünk 

az első kocsiban.
— De meg fog-e várni?
— Ha siet. . .
Valamikor régen Sándor erre azt felelte 

volna — egyik kezét nadrágzsebébe sülyesztve
— hogy: — Ha szeret, engem szeret és nem a 
jövendő doktort. Nagyon boldog leszek, ha sze

P. ft. C. Babig, Borsailno és Gynkler-lcalaprk. L. B O. nfil- «a f i  fiharlsnyák 
vtíftMíék u  ÖMIM ml divatcikkekben. A húsvéti saison alkalmibél mérsékelt

„KUSZÁNDA44 iszapfürdő
VELENCÉN (Bánát)

Jugoszlávia legjobbhatásu iszapfürdője
K ülönleges gyógyfürdő reum a, csuz, skro- 
fulozie és c so n ttu b e rk u lo z is  gyógyítására

A fürdőidény május 15-én  kezdődik 
Bővebb f e l v i lá g o s í t á s s a l  szolgál a !

Fürdőigazgatóság ?|
__  _____ ' _______51

Törött kő Me8z Zúzott kő 
KREÖANS I KAMENOLO 1 ü SLOVCU 

KOD VALJEVA (SZER3IA) a ján l:
M O SZ et legjobb minőségben, fehér, a legjobb mész

kőből égetve, ICO kg.-ként 32 dinár.
K ö v e t  építési és útburkolási célokra, köbméte- 

renkint 57 dinár.
Z u z t t  k ö v et, sottert köbméterenkint 75 dinárért 

franko vígon Slovac, Valjevo mellett.
Megegyeés alapján a meszet és a követ franke vevő 
állomás is szállítjuk. Részletes felvilágosítással szó gál

M i l j k o  K o r á é  trg o v a c
Valjevo (Saserbia) 5087

3 d rb . se lyem nyakkendő  . . . . . . .  2 o  din.
3 d rb . tisz ta  se lyem nyakkendő  . . . . .  4-0 din. 
3 d rb . egész nehéz sely em n y ak k en d ő  . . f tö  din.
3 d rb . legfin . nehéz  selyem  d iv a tn y a k k en d ő  103 din.

g u d . A. V e n e c ia n e r
’ L A B O R - P A L O T A

Budié k itérővel szemben

V étel én yszer  n í l ' íü l  te  \Etstse m eg!

mélyemen kívül pozíciót is nyújthatok, de pozí
cióhoz magamat ráadásnak nem adom!

Igen, de ez a régi Rozsos Sándor volt. A 
nadrágzsebnek beszédközben való és kézelhelye
zésre szolgáló felhasználást ma már illetlenség
nek tartotta. A zután... Ilkáról volt szó! Hozzá 
előbb fel kell emelkedni. Nagyon magasan áll. 
Sőt hir szerint ez a magaslati különbség még 
növekedni is fog. Arról beszélnek a hivatalban, 
hogy Bereznay legközelebb miniszteri tanácsos 
lesz. Méltóságos. Már pedig a méltóságos címért 
igazán szerény kárpótlás a jogszerint csak tekin
tetes doktorsági fokozat. Hiába! Ezt be kell 
látni!

Rozsos Sándor június hónapra négyheti 
fegyvergyakorlatra kapott meghívást, ezredének 
Hercegovina sziklái között eldugott zászlóaljá
hoz. Ilkával sétálván a Dunapart korzóján — a 
szülők hátul voltak — ez is szóba került. Ilka 
elgondolkodott.

— Maga tehát júniusban nem lesz itthon. Mi 
junius második felében megyünk Abbáziába. Mi
lyen jó lenne, ha maga is ott töltene legalább 
egy hetet velünk, amikor visszajön 1

Ez a terv Sándort a legnagyobb mértékben 
felizgatta. Remek eszme! Ettől kezdve nem volt 
nyugta. A térképeket, vasúti menetrendeket búj
ta. Gyönyörű útitervet állított össze. Hogy fegy
vergyakorlat után Abbáziába látogat el. Kettőre 
volt ehhez szüksége. Pénzre és szabadságra. 
Mindakettőt megszerezte. Ekkor ismerkedett meg 
először a tisztviselői hitelszövetkezet intézmé
nyével.

Május vége. Sándor egyenruhába öltözött. 
Le.ielentkezése napján búcsúzott Bercznayéktól. 
A leendő méltóságos asszony olyan nyájasság
gal fogadta, amilyenben annak idején Lánczos 
Győzőt részesítette.

(Igaz! Az ügyvéd ur a bankügyészi állást, 
mint hozományt megkapta és az ifjú pár boldo
gan él a körút egy mellékuccájában csinos há
romszobás lakásban). ,(Énlyt köv.)

egyedüli lerakató. Du» 
árak. Pontos kiszolgálás
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P A e S  M E G Y E I

S L A V E K S  F U R N I R O K A T
legjutányosabban szerezheti be 

S L A V E K S  n .  D. ZA SUMSKU INDUSTRIJU 
Zagreb, Brod n zS veaárkepviselőjénél

LUD WIG H U BE R T i SIN ,N O V ISAD
Cara butana 33. Porta fiók 25

KINTORNA

Fényképészek!
Óriási jöv ed e lm et b iz to s íth a t m agának a „ D e k a fa “  
készülék beszerzésével. N y o lc * 'k ü iö n fé le  fe lv é te l egy 
p a p írs z a la g o n . A fe lv é te lek  k é t  perc  a la tt kóéz.ithe- 
tok. M in d e n  g é p re  f e ls z e re lh e tő .  A leipzigi M esse 
slágere. C se k é ly  b e fe k te té s .  B iz to s íts a  m a g á n a k  az  
e lső b b sé g e t. K é rje n  azonnal m in tá t és p rospek tust a 

v e z é rk é p v is e le ttő l:„PHOTOPHON“
Veliki Beckerek, Aleksandrova ul. 13

K e

A. K i v á l a s z t o t t a k
15 K Ö T E T E S

M O D E R N  R E G É N Y S O R O Z A T A

A i osztatlan sikeril első sorozat befejeződött

Junius elején indul mo? a második sorozat, ame'y 
az 1929. év irodalmi szenzációit tartalmazza

Ha tavaly elm ulasztotta az alkalmat, ne szalassza 
el újból! Vegye igénybe a kedvezményeket! Biz

tosítsa magának a kedvezményes előjegyzés 
e lőnyeit!

Jelentkezési határidő 1929. junius 15

— Menj kislányom az üzletbe és hozzál egy cső 
mag haítiit.

— Nem anyukám. . .  Szégyelem, hogy az édes
anyám még ilyen régi divatu.

Kandó ur azt mondja a szomszédjának:
— Nézze, szomszéd, nem venné föl a n’ühelycbo

a Sanyi fiamaí?
— Hát mihez ért a gyedek?
— Hiszen ha értene valamihez, akkor az én mű

helyemben dolgozna.

KOMLÓ-

ZSINEG
r

I

•ssSs

E=E3
■̂5555

A fiatal diplomatának sürgősen Oenfbe kellett 
utazni. Parisban hagyta barátnőjét, ki erősen meg vo|t 
hűlve.

Mihelyt megérkezett a diplomata Oenfbe. ezt a 
szűkszavú sürgönyt adta föl, melyben barátnője álla
potáról akart tudakozódni: — Mennyi a hőmérséklet?

Erre az alábbi sürgöny választ kapta:
—- Három fok, a fagypont alatt. Ölellek.

Ismét kapható

Trisic Tódor
te jte rm é k e k  kereskedésében  

S ub o tica , S lro s*tn «yero va  2 2 - ,  
Faragó mészáros mellett

g y á r i  á r b a n  c s a k

WEÍTZENFELD és TAKSA
llllllllllliHllllillltUlitHUIlHIIIIIIIllllllllliltHIIIHiHllllllillllUIUIIlltililllllll

cégnél, Subotica.
Kérjen árajánlatot! — T e le fo n : 192

B Ú T O R

L egszebb
L e g j o b b

Gyárt á r o n
Készletre is

F i-te r G usztávnál 
I 'r a  .lese  t rg  6 . i

B ará to k  te m p lo m a s o rin  I
;

A MODERN 
NYELVTANULÁS

.T

íj Ha e lhatározta , hegy üzlete 
vagy c s a ’ád ;a re s té re  

a u t ó t  v e s z ,
ne engedje magit a v sár- 
'. ásnál félrevezetni, hanem 
tekint»’, meg a keveset hasz
nált 3.14 rstiputuCH 'i OKU 
'orr.edó 4 5 üiéses kocsi', 
hátsó so főrü/eg-.el eme vet 
V nw lijo  A le k e ié , N oviszá tl 

F to§.<; pút 24,, e . ' .

Hol vasaltatod n 
gallérodat, hogy 
olyan f e h é r  és 
f é n y e s ?

P I Ü K O V I C  
gőz m osod  óban
b u lio tira , V jb o n o v o  u lira  1 6

FAKASZTÓ
ellenhez Heg í ap ó: napra növe
kedik öiö.na, mert

a m i n t  m e g k e z d t e  a 
ta n u lá s t,  m á r  b e s z é l i

Nem a nyelvtani sza 
ha'mázát adj i, hanem gya 
módszerrel irta

szabii yoli 
kor.ati

V U J K O V Í C S  M A R IC A

SZER B-M A G Y A R
n y e l v t a n á t
A r a  8 0 « — d i n á r

Knpbstá a BACSMKGYEI NAPLÓ krtnyvngrddlydban
Vidéki szá li ásnál 5 dinár portó

14 kamar s z

k ö r k e m e n c e
le jes f i sze el ó it 1 

Crven án
b é r b e a d ó

Évi k termeié . 2 és f 1 mi I rt 
I g a  é i eset ép. Va«u - «'s 
hjtjóá o mi «l e y en l va í- 
ot fi v i o i i io r i  z ' irts én - 
adó Bővebbe WELSH ARP f  

ANDR •..'•NÁL Crveti a

Elkö .ö ’.és miatt £

e l a d ó
jóim n < és 6<őp n be-ende- 

. el Fir.i és nö.

sza bőm li hely
e iki Bee ete ; n, ;» v :jqs 

köíj onljában. - Ér fék ö ní
K o r o m  G y S r g y n é

Zr.a j .lovana ul 23

Moatekatiní kékkő
ICO kg.-ként 8S0 din.

Schaffer Róza ?
füizer Kereskedőnél, Subotica 

a főpóstával szemben.

K ia d ó
a PaSicava ulica 7 szám 

el i t t  e^y kettÖ3

i r o d a h e l y i s é g ,
lakásul is használható . 

Bővebbet Schaffer Róza 
fü ízerüzle t *bcn a fŐpóstá /al

szem ben. 482

d E l is m e r t ,  le g jo b b  
m in ő s é g ű , f r i s s

te a v a j
k i ló n k é n t

5 0  d i n á r
In s ic  lo d o r
tejterm ékek kereskedésében 

S u b o tica , Stromtmay erova 2 2  
Faragó mészáros mellett

H ir d e té se k e t
áentán a Bácsmegyti Napló 

részére
i l l o ln á r  Sas. V i n c e

köny v k eres  e d é se  vesz fel.

Parkett-gyári I  k g r .-k é n t
tölgyhulladék i " Ö  í U Z l l a  házhoz szállítva

R á d ió k e r s s k e d ő k !
Forgó kondenzátorok 

I ranssformátorok 
lllock knndenssátorok 

Pnnodi és ssén-szilitek 
K ész ülők k i ka pesolók 

n n r y \-  A — Generál kikapcsoloknagy ar- eiienáitá .ok
e n g e d m é n n y e l.^ ^ . < tr k r ra e k

u tekercsek

M a l l e r  Béla
oki. gépészmérnök

Subotica
Petrogradska ulica 8. Telefon 35

C sép lő g ép -, n u ilon l- éa miuden különleges 
műszaki fiiCÍék 6« BYlCSZCltfk legolcsóbb 

árban készülnek

N A G Y  J Ó Z S E F
IteíekAtA, h íita r tá ii rlkR ek, kerti és utazó garnitúrák nvakOzletában 

Subotica, Strosrnjajerova u l. 7 4 J-3?

CSODÄKUT-FURDO
SZÍ'ARA KANIZSÁN

a város alatti gyönyörű árnyas parkban

május 15.-én megnyílik
A fürtjő orvosilag javalva iiiilnti és iz.onireunia, isiáaz, 
agába, idegbántalniak, női bajok ellen és emésztési 

zavaroknálA v íz  ig e n  n a g y  r & d 'u m ta r ta lm u
T isz ta  szép  s z o b á k , o lc só  e llá tá s  

I g e n  m é r s é k e l i  f  ü r  d  ő  á  r  a k

M e n e tre  -i f i  g
S zuboticóró ! vonnt in d u l reggel 5 ,  d. e . 10  óra 8  p e rc 
k o r , d é lu tán  2  ó ra  1 1 p e rc k o r, este b  ó m  5 3  p erc k o r

P e t a s m « » .  f e t e i e p é t

B e n e  S itd a re  J é e v a  wJ. 4®, szítsn álét '
(Margit malommal szembe) l i e l y e í t e  á t  ;

T elcío t»  38  8 S?

Cséplő^éptulfij (Ionosok!
Nem kell uj dobkosár-, nincs k o s á r  
i a v i ( á s, d e  tö b b  te  l j e s i  t m e n y  és *
fi s  e m k b I t s é g m e g t  a k a r i t á  s, h a

sza b . ( lo b k o sá r -  b e té t lé c e in k e t
felszereli

K é r je n  p r o s p e k  tu s t ,  a já  n I a to t  !

B á rd o s  és B r a c h f e ld ,  N o v isa d

U J  B U I C K
é s  CITROEN a u to m o b ilo k

4 és 6 hengerrel. Használt generáljavitott 
autók, Citroen csukolt-nyitott, Fiat 502- 

503 kocsik, Ford luxus és teherautók, leghosszabb lejá
ratú részletfizetésre kaphatók. Használt autókat becserélek

K A I N  I, A J O S
-C itr o e n  k é p v is e le t e

SUBvTICÁ, Városháza épület

C sép ié  >i e é l ,  a  í»;.:nC'ktr ifa ili
d a r a b o s  s z e n e t

a szokásos lize éii fel ételek mellett
K érjen  njtin l ttot

SIPOS SÁNDOR SUBOTÍC 4
I. f ic k ó i ik a  8 . — T c le 'o n  8 6 8 . 28̂ 8

ti lülllilio addig nyomtatványt, rpig nem kór 
drajánla ot a M inerva-nym oddtól

Q A  d n ii. Nagybani vétel- I  V  *1 •  r _  SíuboticaO V  «él n a jy  árengedmény J .  V U j k O V l C  1 D Z U g  Tel. 6-69
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LIFKA-MOZI
Sierdín utoljára

Ö rd ö n g ő s  L ó r i
L a u ra  La P lan te  v íg já té k

K u r u z s l ó
Földes drámája. C o n ra d  W e ld t e l  

Csütörtöktől kezdve
A S Z F A L T

Erotikn» filmjíték egy tolvaj leány és rendórtiaztviaeló 
«zerelméről

A  bx zon nagy UFA f ilm je

fÜEVELEZÉsl
Nem sablonok, hanem kü
lön egyéni ízlés szerint 
Jkészülnek Branchler búto
rai. Subotica Halpiac.

Tanoncot fizetéssel felve
szek Fister Gusztáv aszta
losüzeme Subotica, V., Ga- 
jeva ul. 38. 4987

APRÓHIRDETÉSEK
»prrtó-JiM. m  | Slaár, •a*te(fc«Ma <• <m*>° 
b X w i li  saáwk UfkMk syHWnfcM. ira Méh. 

Caak MMregreM jattt* lavalakrt WWbU f k

wVÁROSI 1 MOZI

Tosá levelét türelmetlenül 
yároml Várok. Daisy. 5092

jjFOGLALKOZÁs]

Pékmestert keresek azon
nali belépésre. Vig Mihály 
Bacsko Petrovoszelo, vá
sártér. 5089

Fénykép ószsegéd, németül 
tudó. aki a szakmába vágó 
minden munkához ért, a
főnököt távollétében eset
leg helyettesíti, állandó ál
lást nyerhet. Freilichter 
előnyben részesül. Ajánla
tok Beissmann Konrád 
fényképész Stari Vrbas 
cimre küldendők. 6051

VÉTEL-ELADÁS

B ő r á r v e r é s
A szental husipirosok szakcsoportja közhírre teszi, 

hogy az összes bőrtermékeik m ájú ■ 26.-io d u. 2 óra- 
t or Seatín a Helduska-fóle vendéglő külön helysé
gében nyilvános árverésen egy hónapra előre e! fog 
adatni.

Főköreinek azon kereskedők, kik erre igényt tar
tanak, hogy májú; 25-ig ezt alulírottnak Írásban Jelent
sék be.

Bálint Mihá'y
mészáros

Senta (Ujtemplomtér)
5 ni

Szőlő-, gyümölcsfa-, 
rép ap erm etezők et

Kedd — szerda — csütörtök 
F ox f ilm h ír a d ó

Stepi Stepanovió vajd i fem e'ése
T ő k  é s  p a l a c s i n t a

turlesk

Vénusz hét kalandja
vi játék — Főszereplők:

E lle n  R ic h te r , N ib o la  K v m tk l,  
G eorg A le  »ander

Előadások kezdete : 4, 6 és este 9 órakor

Fiat-autó, 2 és fél tonna
megterheiésü, jókarban, el
adó. Preradovióeva ul. 4.

5114

Bohánytőzsde eladó. Cím a 
kiadóban. 5111

IBécsi kisasszony, magyar 
nyelvtudással, állást keres 
gyermekek mellé csak úri 
házban. Címe: Pőhlinger, 
Peográd, Yisokoj Stevana 
tál. 5092
tTárs kerestetik közreműkö
déssel, cca 30.000 dinár 
/készpénzzel rendelkező egy 
kizárólagos képviseletre 
megszerzett világszabadal
mi cikk terjesztésére. A 
cikk minden kávéházban, 
vendéglőben, kórházakban, 
állami és közhivatalokban, 
iskolákban, vonatokon, szín. 
házakban és mozikban kő- 
tclezöleg használandó. To
vábbá magánirodáknák, fü- 
szerkereskedöknek, drogé
riáknak és minden egyes 
családnak könnyen eladha
tó. A cikk eddig hat müveit 
Ikúlföldi államban sikerrel 
lett bevezetve és most vo
nul be Jugoszláviába. — 
Minthogy gyártása megkez
dődött, a terjesztés megkez
dése sürgős. Ajánlatokat 
Ikettös borítékban »Kevés 
befektetéssel fényes exis- 
tencia« jelige alatt Mifuno- 
■vié Iván, Szubotica, Kralja 
Petra Park 5. (Banka) to
vábbit. 5982
Szőnyeg javításokat, per
zsa, szrnyrna és argaman 
szőnyegek szakszerű javí
tását és tisztítását vállalják 
Thnrzó Nővérek kézimunka 
szaküzletében VII., Zrinjski 
trg 19. öl ló

KIRAKATÜVEGEK 
VITHUMNÁL NOVISAD, 
FUTOSKI Püt 137. 1734
Eladó malomgépek 1 darab 
Seek-féle dara- és dereetisz- 
titógép »Reform«, 1 darab 
komplett, 40’ francia kőjá
rat, 1 darab egészen uj ex- 
haustor, »Bühfer« svájci 
gyártmány, azonnal, olcsón 
eladó. Paull Sándor, hen
germalom, Kovin, Bánát.

5106

Olcsón eladó egy jó állapot
ban levő »Yap« 3!ó HP 
motorkerékpár. Érdeklődni 
lehet Látnió vendéglőben,
barátok templomával ízem
ben. 5081
Csukott aulót. négyajtóst, 
keresek megvételre. Stefan 
Feith, Backi Brestovac

5103
Kötőgép olcsón eladó. LL. 
4'90 Stell, —8/50—8/80 
Wedermann- 4/6—5/60
Styr- 4'60 Glaser áthajtha
tó gépek. Stevan Yidalina. 
Szubotica, Sudareviceva ul. 
85. 5081
Prágai György első vajdasá
gi motorkerékpárüzlc’ében 
Vel.-Kikindán a legjobb an
gol és német motorkerék
párok részletfizetésre is 
kaphatók. 5094

Fényképész-segéd (nő) per
fekt retusőr, azonnali belé
pésre felvétetik. Csakis első. 
rendű munkaerők jelentkez
zenek. 5112

Borbélysegéd kisegítőnek 
azonnalra felvétetik Jakso 
Gevié. Zmaj Jovina ul. 25.

5,16
Két fiatal jó munkás bor
bélysegéd azonnalra fel
vétetik. Baiai ut 65.

5117

Cséplő3iekrény nafta Bull
dog 12 HP motorral, az 
egész garnitúra l.anz gyárt
mány olcsón eladó. Meg
tekinthető Beográdhan 
Zrinjskoj ulica (Resavska) 
br. 69. Közelebbit Szuboti- 
cán Pavloviénál. Piukoviée- 
va ul br. 34. (Párhuzamos 
utón a keresztnél.) 5080

Mindennemű ügyet gyor
san közvetít »Eros« általá
nos ügynökség Szubotica 
gyümölcspiac. 6085
Fahivatalnok, önálló veze
tő. mérlegképes könyvelő 
állását változtatni óhajtja. 
Szives megkeresést »Szak
ember« jeligére kérek.

5027

Virágok legnagyobb válasz
tékban ma telepemen kap
hatók. Virágos Salvia, ne
mes rózsák, futó- és bokor 
rózsák, hajtatott C.anna-gu- 
mók, Muza, pálmák. Eroni- 
mus, Agaratufn, muskátlik, 
olasz szekfü dugványok, 
Petonia, Yanilicu Calla, 
Aszparágusz, Plumozus és 
Buxusok, magas borostyán, 
liliom virágos, gumós begó
nia, Begónia, Szempflora. 
Minden árut a legolcsóbban 
kiárusítok. Kain virágkerté
szet. Palicsi ut, villanytelep 
mellett. 3041

Privát köztisztasági válla
lat, Palmotiéeva 7 (ócska 
piacnál) rendelésre autóval 
gyorsan és pontosan végzi 
a tisztítási munkákat.
-4957. Mita Szuvajozica.

Hagy jégszekrény jó karban 
mészárosnak vagv vendég
lősnek alkalmas, eladó. 
Paníevo, Branka Radiíe- 
viéa ul. 5106
Kis családi ház eladó. — 
Érdeklődni VI., Botióeva 
20. 5029
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B A R Z E L  v a s ü z l e t
Subotica. — T e le lő n  123

r 1A háború 
előtti időkből 

jól ismert, sikkes 
alakja és kiváló jó minő* 

sége fo’ytán közkedvelt magyar

NŐI DIVATCIPŐ
k ü lö n 'e je ssé g e k  legk özeleb b

ORIGINAL J O K S
elnevezés alatt ismét 

m egjelennek!
*

Minden jo b b  szakmabeli 
üzletben kaphatók le' znek

SÁL ATAT
és m in dennem ű egvébb fő ze lé 
k e t és gyüm ölcsöt ó t v r s z U n k  
M so taú n y i eladásra bankg r«nein  
m e lle tt . M E J L C H A «  &  B A R V C R  

’Ä ien , I . ,  r ie ie c h m a rk t 2 2

A nyári idényre

s’ágercikkrelferssekj
Subotica és Vei. Bscskerek ré
szére a Polar ,égcíokoiádé de-

ail eladására egy-egy
megbízható egyént
Napi 250 dinár tiszta Jövedelem. 
Ciákia clyanok jelentkezzenek 
személyesen, kik ezen cikk utcai 
eladására Subotica és Becskerek 
egyik forgalmas helyin engedélyt 
tudnak szerein 1, további 30Ó0 
dinár értékű óvadékot tudnak 
letétbe helyezni, melynek elloné- 
ben a cikk eladásához díszes, 
mrdern és higien'kus készülést 
«idők á t  A fenti feltételek mel
lett sürgős jelentkezés a Polar 
jéacsokoládé egyedüli készitőjé- 
nel Hacker cukrásznál Novisad.

Kralja Alekaandra ulica 7.
A Polar jégcsokoládé nem té
vesztendő össze különféle gyárt
mánya foigalombar lévő csoko

ládé jégkockákkal 5099

NYUGATINDIAI BÁNÁTI ’
[ A LEGJOBB [
!oe csak e retten ;

Vajdasági veaérbépviaele« i

K ovács és G e iá n y i
Sabotlea, Telefon B— 45

Kékkő 997, 
Zfildpor 75 7o

legolcsóbb árban

S u gár Manónál
Telefon 47

Háa a főnfon, két három
szobából álló lakással, ösz- 
szes mellékhelyiségekkel, 
két üzlethelyiséggel, nagy 
udvarral eladó és azonnal 
átvehető. Subotica, Franko- 
panska ulica 15. 4311

Drótkerítések legjobb mi
nőségben Kovácsnál, Su
botica, Liíka-mozi épület.
írógép vétel, eladás, javí
tás ás karbantartás szak
szerűen Gémesi egyedüli 
irógépspecialistánál, Subo
tica, Pan» Dobanovadkog 
ulica 8. 207

H o r d ó k
használtak 250 litertől 7000 
literig kaphatók Krix La
josnál, Subotica, Maiuranl- 
éeva ul. 19. 4317
Hol vásárol a vidéki 
legolcsóbban kész férfi, 
női, fiú és gyermekruhá! 
Szuboticán? Földes Samu 
ruhaáruházában, Rudics 
ucca gyümölcspiac. Férfi

öltöny 525, divatraglán 
675, női felöltő 425, gyer
mekruhák 225, Trenes coat 
725, munkásrubák 140 di
nártól. Tessék meggyőződni 
vételkényszer nélkül, ügyel
jen a cégre. 2751
Menyasszonyi kelengyék 

legszebb kivitelben leg
modernebb dekorációkkal, 
monogramokkal Buúanovics 
Terézia rövidáru- és kézi- 
munkaüzleiében. Óriási vá
laszték drukkolási min
tákból! Labor-palota, 938
Wolfnor-gépszij lényegesen 
leszállított áron kapható. 
Barzel vaskereskedés, Su
botica. 4934
Fűzők, orvosi rendelésre, 
haskötők legmodernebb ki
vitelben Gutainénál, VII., 
Ostojiéeva ulica 32. 4839
Kis családi ház, újonnan
épült, 2 kapa kerttel 26.000 
dinárért a Majsai-szőlőkben 
eladó. Érdeklődni Schön- 
brunnál. Paja Kujundíiceva 
ulica 20. 4960
Eladó 4 HP MÁV golyós- 
cséplő, 6 HP Ruston Gáli 
láncos magánjárd, 6 HP 
elevátor, esetleg külön ts. 
Bering Alois, Jafa Tomié

4984
2000 lakoan, tiszta német 
községben jóforgalmu ve
gyeskereskedés péküzlettel 
nagy környékkel, házzal 
együtt családi okok miatt 
nagyon kedvező fizetési 
feltételek mellett azonnal 
eladó. — Bővebbet Piking 
ügynöknél, Veliki Beékerel:

5037

Ssikvizgyár teljesen kom
plett és uj készülékkel és 
850 üveggel olcsón eladó, 
t!-,i—i-1 >.ri n í Adam <4 Ho.j*w* 
cégnél, Novisad, Nikoíajev.; 
ska 6. 5006.
Jó állapotban levő Fi.rd- 
son-traktor, továbbá 8 HP 
Hofherr és Schrantz gyárt- 
mán n i szivógázlokomobil 
eladó. Johann Slemer, Sta- 
niéié. 6030

ÍkolönfI leI
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Értesítjük a t. közönséget 
és ismerőseinket, hogy Paij- 
cson a Betyák-féle vendég-»« 
löt átvettük. Elsőrendű 
konyha. Május 15 töl ol
csó havi abonama, kihor
dásra is. (Frissen csapolt 
sör, elsőrendű italok. Pontos 
és gyors kiszolgálás.) Szives 
támogatást kér Dózsái István 
és neje. 506f>
Egy szoba, konyha és kam
rából álló lakás junius 1-rei 
kiadó. V. Varoéka ulica 23.

5083

Külőnbejáratu bútorozott 
uccai sz,oba jutányosán ki
adó. Petrogradska (István)' 
30. 5058

Senkisem állíthatja magá
ról hogy tökéletes szép. Ar
cát üdévé és alabástrom si
mává egyedül a Kovács-féle 
nagyényedi arckenöcs és 
borax-szappan teszi. Kap
ható mindenütt Fölerakat; 
Herzl-drogéria, Subotica.

3101

Bútorozott parkettás uccai 
szoba két személyre tele
fonhasználattal május 15- 
esetleg junius 1-re kiadó. 
Cím: Kralja Tomislava Trg 
br. 1. 5045

Üzletmegnyitás. A mai
igényeknek megfelelő újon
nan berendezett higiénikus 
és modern cukrászdámat a 
húspiacon Faragó mészáros 
mellett megnyitottam. Ál
landóan friss sütemények, 
torták, habos kávé, fagy
lalt! Előzékeny kiszolgálás 
»Mignon« cukrászda. — 
Institorisz Sándor. 5042

Apróhirdetések Szuboticán 
az Aleksandrova ulicán a 
Pressburger-féle üzletben, 
a Manojloviéeva ulicán a 
Rádió-Reklám irodájában, 
Universitas könyvkereske
dés Aleksandrova ulica, 
Földes Samu ruhaüzleté- 
ben, Gyümölcspiac, Növi- 
szádon, Szomborban, Szen- 
tán, Veliki Becskereken 
ottani fiókkiadóhivatalaink
ban is eredeti áron felad
hatók.

Értesítjük a közönséget és 
ismerőseinket, hogy Pali- 
cson a Betyák-féle ven
déglőt átvettük. Elsőrendű 
konyha. Május 15-től olcső 
havi obonama, kihordásra 
is. Szives támogatást kér 
Dóssal István vendéglős és 
neje. 5061

A szerkesztésért felelős BRÓDY M I H Á L Y , N y o m a t o t t  a kiadótulaldonos Minerva r.t.-ndl. Felelte kiadó: NAP Y SÁNDOR Szubotica.


